И Н Ф О Р М А Ц И Я

/По приложение 2 към чл. 6 от Наредбата за условията и реда за извършване на ОВОС, посл. изм. и доп, ДВ бр.12 от 2016г, в сила от 12.02.2016г/
за преценяване необходимостта от ОВОС на инвестиционно предложение, попадащо в обхвата на точки 1, буква „в“  и 2,буква „г“ от списъка на категориите и дейностите в  Приложение 2 към чл. 93, ал.1,т.1 на ЗООС-(посл.изм. - ДВ, бр. 62 от 2015 г., в сила от 14.08.2015 г.) мелиоративни дейности в селското стопанство, включително напояване и пресушаване на земи  и дълбоки сондажи за водоснабдяване(невключени в приложение №1) ,
„Изграждане на водовземно съоръжение за подземни води и система за капково напояване на етерично-маслени култури“ в поземлен имот (ПИ)  с номер 024003(за изграждане на водовземното съоръжение и система за капково напояване  на 89дка реална част от него, образуван от ПИ с номер 024001), с площ 307 518кв.м., начин на трайно ползване-нива, категория на земята при неполивни условия-четвърта(276 767кв.м) и трета(30 752кв.м) и система за капково напояване  на 211дка в ПИ с номер 024002 (образуван от ПИ с номер 024001),с площ 213 839 кв.м, начин на трайно ползване-нива, категория на земята при неполивни условия-четвърта(192 455кв.м) и трета(21 384кв.м), разположени  в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари, обл.Добрич.

       I. Информация за контакт с възложителя

         1.(изм.-ДВ,бр.12 от 2016г., в сила от 12.02.2016г.)  Име, адрес, телефон за контакт, гражданство на възложителя-физическо лице:

          „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД, гр.Варна, бул.“Княз Борис І“ № 89, ет. 2, ЕИК  203548993
    2.Пълен пощенски адрес:„Есетере България“ЕООД,ЗПЗ гр.Добрич,ул."Дванадесета", 

№ 12
3.Телефон/ факс и е-mail:
4. Лице за контакти: Т. Попова
IІ . Резюме на инвестиционното предложение::
              1. Характеристики на инвестиционното предложение.

а).Инвестиционното предложение на „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ЕООД е ново и включва изграждането на водовземно съоръжение - тръбен кладенец в ПИ  с № 024003 в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари, обл.Добрич и система за капково напояване на етеричномаслени култури (маточина) на площ от 300 дка в ПИ №№ 024002(211дка) и  024003(89дка) в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари. Начин на трайно ползване на имотите-ниви. Имотите са собственост на „ГИФТА“АД с ЕИК 103097653 с които „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД има сключен „Договор за наем на недвижими имоти-земеделска земя от 08.12.2016г. в който, съгласно чл.8 „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ЕООД има право да изгради и ползва сондаж за подземни води и поливните съоръжения в  ПИ №№ 024002 и  024003 в землището на с.Добрин;
б). ИП няма взаимовръзка и кумулиране  с други инвестиционни предложения;

в). За строителството ще се използват малки  количества  традиционни строителни материали – цимент, чакъл, пясък и др., както и ел. енергия , горива и вода.  През експлоатационния период ще се ползва ел. енергия за помпения агрегат в сондажа  и системите за капково напояване.
При експлоатацията ще се използват подземни води за напояване на етерично-маслени култури. Сезонното водно количество, Qсез.=75600м3/год, от 15 април до 30 септември-168 дни.
г). Генериране на отпадъци-само при изграждане на сондажа и системите за капково напояване-инертни материали и промивни течности от сондажния процес(скални маси-глина, мергели, варовици  и промивна течност-технически чиста вода).Очаквани количества-около 10м3-отпадъци от сондажни промивни течности от свежа вода и скални частици от сондирането(кодове 01 05 04 и 17 05 04).  Това са неопасни отпадъци и ще се събират в резервоар и ще се третират съгласно изискванията на Закона за управление на отпадъците;

д). Замърсяване  с последващ дискомфорт на околната среда може да има само през етапа на изграждането на сондажа, което ще продължи около 60 дни. Обектът на ИП се намира на повече от 4км от населени места;

е).Риск от големи аварии и бедствия отсъстват условия  при изпълнение на ИП;

      При сондажните работи ще се наблюдава ошумяване на околната среда от сондажната апаратура и превозни средства.

      При водочерпенето и поливките замърсявяне няма да се получи, а шум от работещата помпа в сондажа и инсталациите за   напояване не се очаква;

      ж). Вички дейности ,свързани с изграждането и изследването  на сондажа ще се извършват съгласно Правилник по безопасността на труда при геологопроучвателните работи.

       Всички специалисти и работници са длъжни да спазват този правилник и инструкциите за неговото приложение, отнасящо се до :

-назначаването  и инструктажа на работници и служители;

· изискванията за поддръжка  и стопанисване на работните места , машини и съоръжения --лични предпазни средства и средства за колективна защита ;

· строително-монтажни работи и демонтаж на сондажната апаратура ;

· техническите изисквания за машините, съоръжинията и използваните инструменти ;

· правилата за безопастност при сондиране, ликвидиране на аварии в сондажа, обсаждане и циментиране на тръбите ;
· правилата за организация и експлоатиране на електрическото стопанство ;

· правилата за пожарна безопастност ;

· хигиената на труда ;

· даване на първа медицинска помощ и действия при злополуки и природни бедствия. 

       По време на строителните работи са възможни инциденти и злополуки с работещите на сондажната апаратура. Възможно е удар с инструмент, контузия, падане, затрупване с материали и други. За да се избегнат такива инциденти е необходимо да се спазват изискванията за охрана на труда. При експлоатацията на сондажа и системите за дъждуване и капково напояване  инциденти са малко вероятни при спазване на елементарни практики за безопасност.

	2. Местоположение: 
Инвестиционното предложение - изграждане на водовземно съоръжение- тръбен кладенец ТК“Есетере-Добрин“ се предвижда в ПИ  с № 024003 в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари, обл.Добрич и система за капково напояване на етеричномаслени култури (маточина) на площ от 300 дка в ПИ №№ 024002 и  024003 в същото  землище. 

Географски координати(мястото на площадката за изграждане на тръбния кладенец,система WGS 84-BL/:B 43(53(10( L27(53(14(. Надморска височина на терена +203±1м(фиг.5,6).

Инвестиционното предложение не попада в защитени територии (ЗТ)  и защитени зони(ЗЗ) и не засяга елементи от Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство.
Най-близо до обекта на ИП на „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ЕООД се намира  ЗЗ „Росица-Лозница“ с код BG0000572.
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                   Фиг.1.Сателитна  карта с местоположение на планирания  ТК“Есетере-Добрин“  

и ПИ № 024002  с площ от 213,839дка и реална част от ПИ №  024003  с площ 89 дка 
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            Фиг.2. Местоположение на планирания  за изграждане  ТК“Есетере-Добрин“  и 

ПИ № 024002  с площ от 213,839дка и реална част от ПИ №  024003  с площ 89 дка 

3.   Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на дейностите и съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение №3 към ЗООС.
        Проведените хидрогеоложки проучвания  в района на с.Добрин, общ. Крушари, показват

че  изграждането на сондаж за подземни води за  напояване на маточина е без алтернатива и по хидрогеоложки  и икономически показатели, подходящ за предвидените цели е малм –валанжския водоносен хоризонт, който има свободни водни ресурси,съгласно становище на БДДР-Плевен-изх.№ОБ-6486-(3)/16.11.2018г. 

         За разкриване на малм – валанжския водоносен хоризонт в посочените имоти е необходимо изграждане на сондаж (тръбен кладец  до дълбочина 300±50м, която е свързана с дълбочината на зоната с най-висока напуканост и окарстеност на карбонатните скали, представени от варовици и доломити. Подземните води са с напорен характер. Температурата на водите е 18±10С. При кота на терена на площадката на сондажа +203±1м, пиезометричното ниво на подземните води е +14±1м (190±1м) от повърхността (Приложение №2-Информация за дълбочината на планирания сондаж на базата на хидрогеоложко проучване). 
           При изграждането на сондажа се предвижда:

          -от 0.0m до 100±10 m дълбочина от терена –сондиране с Ǿдл=400мм и укрепване с техническа (кондукторна) колона от плътни, стоманени тръби   с Ǿтр= 323мм. Предвидена е задтръбна циментация .

           -от 0.0m до 210±20m  дълбочина от терена –сондиране с Ǿдл=219мм и спускане на експлоатационна колона с Ǿтр= 219мм от плътни   стоманени тръби на заварка с центратори. Предвидена е задтръбна циментация.
       Интервалът на водоносният хоризонт(200±20m- 300±50 m)  се предвижда да бъде разкрит с длето с Ǿдл=150 мм  и ще остане открит ствол. 
 При експлоатацията на подземните води-съгласно  напоителните норми, представени в Наредба за нормите за водопотребление (ПМС № 371 от 22.12.2016г, обн.ДВ,бр.103/27.12.2016г) за ІІІ агроклиматична група, брутната напоителна норма за етеричномаслени култури при средно суха година при капково напояване се изчисляват в куб.м. на декар за година.    При определяне на необходимите водни количества е взето предвид,че при етерично-маслените култури през м.май растенията образуват цветоносно стъбло, а семената узряват през юни-юли, като при установената практика при отглеждането на маточина в района, поливната норма се приема 30 м3/дка, като броят на поливките е средно до  6 бр, т.е.напоителната норма е  до 180 м3/дка за един сезон.    Продължителност на поливния сезон-от 15 април до 31август. През месец септември са предвидени нови присаждания, за които са необходими още до 2бр поливки при поливна норма 30 м3/дка, т.е.необходими допълнително 60 м3/дка. Общото заявено средноденонощно водно количество при нормативни загуби до 5% съставлява:

 Qср.дн = ((180 м3/дка +60 м3/дка)1,05)х300дка/168дн=75600/168=450 м3/дн, Qср.дн =5,2 л/с през периода 15.април-30 септември (съгласно чл.151,(5) на Наредба №1). 
  Годишният обем и разпределението му за различните цели за ползване на водата се определя при условията на чл.151, ал.4, т.4 и ал.6 на Наредба 1 при условието на чл. 46, ал. 2, 7 и 8 на същата наредба.   Групиране на целите за ползване на водата съгласно изискванията на Тарифата за таксите ПМС №383 от 29.12.2016г, ДВ бр.2/2017г),по чл. 194,ал. 1 от Закона за водите (Изм.-ДВ,бр.3 от 2012 г., в сила от 01.01.2012 г.):  т.4: Самостоятелно водоснабдяване за напояване на земеделски култури.

         Qгод= 5,2л/с х 86,4х365дн =163987м3/год ;   Qср.дн.=5,2л/с;  

Сезонно водно количество, Qсез.=75600м3/год, от 15 април до 30 септември-168 дни. Максимално водно количество,Qмакс.=10 л/с.(Циклично водочерпене с дебит  36 м3/ч до 12,29ч. в денонощието(0,54д),през поливния сезон- от 15 май до 30 септември-168 дни.
          Подземните води отговарят на изискванията на Наредба № 18 от 27.05.2009 г. за качеството на водите за напояване на земеделските култури, издадена от министъра на околната среда и водите и министъра на земеделието и храните, обн., ДВ,бр. 43 от 9.06.2009 г., в сила от 9.06.2009 г.  Подземните води са с температура  13-150С. Според иригационния  коефициент Ка и според коефициентът SAR водите са пригодни за напояване на земеделски култури без засоляване на почвата.
За напояване на земеделските култури (маточина)  се предвижда изграждането на система за капково напояване, схема на която е представена на фиг.3. 
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     Фиг.3.Система за капково напояване

Основни елементи на капковото напояване(фиг.3):

· водоизточник-тръбен кладенец; помпен агрегат; команден възел; главен тръбопровод;главен и второстепенни транспортни тръбопроводи и възли по тях;поливни батерии-разпределителни и поливни тръбопроводи (крила);капкопреобразователи; спирателни кранове;съоръжения и арматури за автоматично управление на системата.

           Подземните води са с обща минерализация  0,5-0,7g/l,от хидрокарбонатен клас,магнезиева група,обща твърдост 6-7mg/eq. Температурата на водите на повърхността е  15-170С. По всички показатели, подземните води отговарят на изискванията на Наредба №18 от 27 май 2009г. за качеството на водите за напояване на земеделски култури (обн. ДВ, бр.43/ 09.07.2009 г.).

           Основните  предимства на капковото напояване в сравнение на гравитачното напояване и дъждуването, а до известна степен и с микродъждуването са свързани със:

· реализиране на икономия на вода - постига се съответствие на подаването водно количество и водопотреблението на културите, ограничаване на навлажняваната площ само в отделни петна или ивици, намаляване на изпарението, отсъствие на повърхностен отток и по-малка филтрация на вода в дълбочина;

· по-малко разходи на труд; повишаване количеството и подобряване качеството на добивите;

· възможност за едновременно подаване на торове; -малките водни количества позволяват използването на по-слабодебитни водоизточници; -не се мокрят листната маса и плодовете на растенията; -изисква по-ниско работно налягане на водата.

Основни недостатъци на капковото напояване:

· чувствителност към качествата на водата за напояване, което изисква  използването на специални устройства за пречистване;

· не позволява подобряване на микроклимата, което е от значение при продължителни засушавания;

· ограничение на развитието на кореновата система, поради малкия обем навлажняване на почвата;

· положените поливни тръбопроводи пречат на обработката на почвата в редовете.

            Приложението на капковото напояване в конкретния случай е предпочитан метод за почти всички култури на открито .

             Системата за капково напояване се състои от постоянна транспортно-разпределителна тръбна мрежа и съоръжения в напоителните полета, които работят под налягане и подават почти непрекъснато вода с малки и чести поливки в съответствие на текущото водопотребление на поливните  култури. 

Инвестиционно предложение попада в обхвата  на точка 1, буква“в“, точка 2, буква“г“ и точка 10, буква „н” от списъка на категориите и дейностите в  Приложение 2 към чл. 93, ал.1,т.1 на ЗООС-(посл.изм. - ДВ, бр. 62 от 2015 г., в сила от 14.08.2015 г.) напояване на земи, дълбоки сондажи за водоснабдяване и   добив на подземни води (невключени в приложение № 1)

4. Схема на нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура.

     От приложените скици на имота се вижда че мястото където ще се реализира инвестиционното предложение, граничи с полски пътища. Не се предвижда изграждане или промяна на пътна инфраструктура.

5.Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване. 
         Програма за дейностите, включително за строителство и експлоатация се представят в проекта за изграждане(Обосновка на водовземането) и  Разрешителното за водовземане, съгласно изискванията на  Закон за водите (обн. ДВ, бр.67/1999 г., изм. и доп., бр.65/2006 г.)., Наредба № 1 за проучването, ползването и опазването на подземните води  (обн. ДВ, бр.87/2007 г., изм. и доп., бр.2 от 2010г и бр.15 от 2012г.), ЗУТ и  План за управление на водите в Дунавски район-БДДР-Плевен.                              

   Напояването на земеделските култури-съгласно нормите, определени от Изпълнитерлна агенция по хидромелиорации- „Добри практики за напояване на земеделски култури, 2007г.”  и съгласно напоителните норми, представени в Наредба за нормите за водопотребление (ПМС № 371 от 22.12.2016г, обн.ДВ,бр.103/27.12.2016г) за ІІІ агроклиматична група.           

   Строителството на сондажа  ще се извърши за около  60 дни.

         Обектът ще се реализира  на един етап. Съществуващите фази са строителство и водовземане за напояване на земеделските култури.  Функционирането на обекта ще бъде сезонно-15.април-30 септември.Не се предвижда закриване на обекта с последващо възстановяване и използване.

6.Предлагани методи за строителство. 
Изграждането на водовземното съоръжение ще се осъществи със стандартна сондажна апаратура УБВ-600 или аналогична апаратура за предвидената дълбочина за около 60 дни. Необходима площ за сондажната апаратура  при изграждането е до 100-150м2, като след приключване на сондажните работи, около устието на сондажа ще се изгради шахта с размери 2х2х1,5м. Останалата част от площадката ще се рекултивира.

При изграждането на сондажа ще се използва съществуващата техническа инфраструктура (пътища/улици, електропроводи и др.).

Предвидената дълбочина на планираният  тръбен кладенец е Н=300±50м.  

При изграждането на сондажа ще се използва съществуващата техническа инфраструктура.

Подземните води ще се използват за самостоятелно водоснабдяване за напояване на земеделски култури чрез   капково напояване. Заявеното водно количество  за посочените цели съставлява  Qгод= 163987м3/год,  Qср.дн.=5,2л/с.  Сезонно водно количество, Qсез.=75600м3/год, от 15 април до 30 септември-168 дни..в зависимост от влажността на годината(влажна, средно суха и много суха година). 
       7.Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение 
Изграждането  на един сондаж  за подземни води е без алтернатива, предвид климатичните условия на района, където напояването е от решаващо значение за отглеждане на земеделски култури,.В района отсъства друга алтернатива за водоснабдяване, освен изграждане на ново водовземно съоръжение за подземни води. 
             8.План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа.

                 За характеризиране местоположението на инвестиционното предложение, към настоящата Информация са приложени:

           - скици на поземлените имоти ПИ № 024002  с площ от 213,839дка и реална част от ПИ №  024003  с площ 89 дка ;

         - карта с местоположение на   ЗЗ „Росица-Лозница“ с код BG0000572 и местоположение на площадката на ТК“Есетере-Добрин;
           -сателитна карта с местоположението на площадката на сондажа и площите за напояване;
           - ИП не попада в границите на ЗЗ от Европейската екологична мрежа Натура 2000.

    На територията, граничеща с имотите, предназначени за изграждането на сондажа и за напояване на земеделски култури няма елементи от Националната екологична мрежа. 

    Най-близо до територията на ИП е Защитена  местност  Росица-Лозница обявена  със  Заповед  No РД -847/18.08.2004 г.,  с  площ 213,1 ха.  Намира  се  в  землището  на  с. Росица  и  с. Лозница,  община  Генерал  Тошево,  област  Добрич.  Защитената  местност  представлява  горска  площ,  която  е  разположена  на  50-200 м.  надморска  височина. Дървесните насаждения  са  от  смесени  гори,  като  преобладаващи  са  дъб, липа  и  бор.  От  храстовите  най-често  се  срещат  глог,  шипка,  дрян,  смрадлика,  черен  бъз,  птиче  грозде,  аморфа,  трънка  и  др.  От  тревните  са  характерни  типичните  видове  за дъбовите  гори,  като житни  треви,  ягода,  къпина,  лепка,  коприва,  жълт  кантарион.  Най-често  срещаните  бозайниците  са  благороден  елен,  сърна,  дива  свиня,  заек,  лисица,  дива  котка,  язовец,  белка,  черен  пор,  невестулка  и  др.  Най-често  срещаните  птици  са  яребица,  пъдпъдък,  гривяк,  зелен  кълвач,  голям пъстър  кълвач,   пчелояд,    бухал,    чухал,    обикновена    ветрушка,    обикновен    мишелов,  козодой,  папуняк  и  др(фиг.1)
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Фиг.1. Карта с местоположението на ЗЗ „Росица-Лозница“ с код BG0000572 и местоположение на площадката на ТК“Есетере-Добрин“  
              Цели на опазване на защитената зона (съгласно чл. 8, ал. 1, т.2 на ЗБР):
• Запазване на площта на природните местообитания и местообитанията на видове и техните популации, предмет на опазване в рамките на защитената зона.

• Запазване на естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитената зона, включително и на естествения за тези местообитания видов състав, характерни видове и условия на средата.

• Възстановяване при необходимост на площта и естественото състояние на приоритетни природни местообитания и местообитания на видове, както и на популации на видовете, предмет на опазване в рамките на защитената зона.

9. Съществуващо земеползване по границине на площадката или трасето на нвестиционното предложение 
           Територията на ИП представлява земеделска територия и се намира в район, където статута на имотите са с трайно предназначение на територията-земеделска, начин на трайно ползване-ниви, каквито са и съседните  имоти, и в тази връзка, реализацията на инвестиционното предложение няма да навреди на съседните собственици и ползватели на земи, нито ще изисква специалното им приспособяване. 
10.Чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони, уязвими зони , защитени зони, санитарно-охранителни зони  около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.

         Имотът, предмет на инвестиционното предложение, не попада  в границите на чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони, уязвими зони , защитени зони, санитарно-охранителни зони и др.  Най-близо до територията на ИП е Защитена  зона   „Росица-Лозница“ с код BG0000572 ,  с  площ 213,1 ха.  Намира  се  в  землището  на  с. Росица  и  с. Лозница,  община  Генерал  Тошево,  област  Добрич.  Защитената  местност  представлява  горска  площ                                  (фиг.1).
11.Други дейности, свързани с инвестиционното предложение(например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на елнергия, жилищно строителство)
         Освен изграждането на водовземното съоръжение(сондаж до дълбочина 300м, оборудване на сондажа с потапяща помпа и система за капково напояване етерично-маслени култури) не са предвидени други дейности, свързани с инвестиционното предложение.
12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.

          След получаване на решението, свързано са преценяване на необходимостта от ОВОС, за изпълнение на ИП е необходимо Разрешение за водовземане на подземни води чрез нови водовземни съоръжения от БДЧР-Варна, съгласно чл. 50, ал. 7,т.1 от ЗВ, като съгласно Наредба №1 от 10 октомври 2007г за проучване, полсване и опазване на подземни води, чл.89, ал.4 (Изм. - ДВ, бр. 102 от 2016 г., в сила от 23.12.2016 г.) , т.4, водовземното съоръжение се изгражда след издаване на разрешението за строеж по реда на ЗУТ при спазване на изискванията в тази наредба, определени с разрешителното за водовземане чрез нови съоръжения.Въвеждането на съоръжението в експроатация е по реда на ЗУТ, след приемането му от БД. 
       ІІІ  Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по конкретно:

1. Съществуващо и одобрено земеползване- ИП засяга земеделски земи, каквито са и съседните от землището на с.Добрин;

2. Мочурища, крайречни области, речни устия-отсъстват в разглеждания участък;
3. Крайбрежни зони и морска околна среда- отсъстват в разглеждания участък;

4. Планински и горски райони- планински  райони отсъства, а горски райони се намират на около2-3кмСИ от ИП, които са включени в Защитена  зона   „Росица-Лозница“ с код BG0000572 ,  с  площ 213,1 ха.  и обхващат част от  землището  на  с. Росица  и  с. Лозница,  община  Генерал  Тошево. Няма предпоставки за отрицателно въздействие върху  естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитената зона;
5. Защитени със закон територии- ИП не попада в границите на ЗТ и е на 2-3км от ЗЗ;
6. Засегнати елементи от Националната екологична мрежа- отсъстват в разглеждания участък;

7. Ладшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност- отсъстват в разглеждания участък;

8. Територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита- отсъстват в разглеждания участък;

IV.Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се има предвид вероятните значителни последици за околната среда, вследсвие на реализацията на инвестиционното приложение:
1.  Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, културното наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии.
           Реализирането на ИП, няма да доведе до съществено антропогенно въздействие и натоварване на околната среда. Дейността по отглежданите земеделски култури на площ от 300дка ще влияе положително върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, земните недра, ландшафта.

При изграждането на сондажа се очаква определено въздействие върху изпълнителите- прах, изгорели газове от ДВГ и др. Тези въздействия ще отпаднат  след приключване  на стротелството и  преминаване към експлоатация на сондажа и поливната техника.
          Необходимо е спазването на изискванията за охрана на труда с цел  защита на работещите, както и някои норми и мерки при строителството  за намаляване на отрицателният ефект през този период. 

          Не съществува опастност от замърсяване на подземните води, следствие на предвидената конструкция на сондажа и използване на добрите и съвременни земеделски практики при използване на торове и обработка на  земеделските култури с препарати за защита.
Почвата може да бъде замърсена при изграждането на сондажа-предвижда се строителните отпадъци да се генерират по вид и количество– изкопни земни масим,малки количества строителни отпадъци – ще се събират и транспортират за депониране на сметище , посочено от  общината.
Статистически данни за шумовите нива на използваните строителни машини и съоръжения (dB(A)), са както следва: Ниво на звуковото налягане 

Долна граница / Горна граница 

-. Багер 




80 

91 

-. Сондажна апаратура


89 

92 

-. Тежкотоварни автомобили 


73 

93 

- Компресор въздушен 


86 

99 

          Шумовото натоварване през време на  експлоатацията не се очаква;   
      -/замърсяването с прах и изгорели газове от ДВГ на строителната техника ;
       -стротелните отпадъци,  формирани в периода на строителството ще се събират временно на площадката и периодично ще се изнасят на място посочено от общината.Няма да оказват същестнвено въздействие върху околнота среда; 
       - влиянието върху ландшафта ще бъде пряко, дълготрайно , но положително.

          При  експлоатациата на поливните системи не се генерират твърди отпадъци, нито отпадъчни води.

          От реализацията на ИП не се очаква  отрицателно въздействие  върху местната флора и фауна. 
2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.      Въздействието върху елементи от Националната екологична мрежа(фиг.1), забележителни природни обекти и защитени зони не се очаква, дори ще е положително при спазване на добрата земеделска практика при отглеждане на земеделските култури, характерни за района.        
3. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.  Отсъстват предпоставки за  за последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия

4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно). Шумовото въздействие при строителството ще бъде само през деня, пряко и постоянно с продължителност докато се извършва сондажния процес, около 60 дни.При водочерпене от сондажа и напояване-шумово въздействие не се очаква.

5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.).Изпълнението на ИП засяга район, намиращ се на 4-5км от населени места, в общ. Крушари и общ. Ген. Тошево.  Земите в разглеждания район са земеделски.  

6. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието.Очаква се шумово въздействие в участъка, без значително отрицателно въздействие на околната среда.      

7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието.Шумовото въздействие ще продължи до 50-60дни, само през деня и ще обхване само земите,съседни на обекта.

8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.Отсъстват въздействия от други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.
9. Възможността за ефективно намаляване на въздействията.
       Изграждането на сондажа, добива на подземни води и системите за напояване няма да окажат негативно влияние върху флората и фауната  в района.   Отрицателни въздействия могат да се появят през етапа на изграждане на сондажа–повишено шумово натоварване на района, формирането на строителни отпадъци на територията на площадката, те само временно ще се съхраняват  и периодически ще се изнасят на определеното от общината място.

·         За ограничаване  вредното въздействие върху почвите се предвижда :

· отделяне и депониране на хумусния слой, преди започване на строителните дейности;

· връщане на хумуса след приключване на строителството;

· почистване на замърсените от строителни материали и отпадъци площи;

· недопускане засипване на хумусни хоризонти с мъртвица;
       При изграждането на сондажа и   системите за  напояване  е необходимо да се спазват всички предвиждания на проекта  и на Плана за безопасност и здраве, където се изяснява начина на строителство и безопасността на труда.
10. Трансграничен характер на въздействието.Характерът на ИП, което се намира на около 7км западно от границата  с Р Румъния, предполага отсъствие на трансграничен характер на въздействието

11. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.  Отсъстват предпоставки  за  значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.При изграждането на сондажа и   системите за  напояване  е необходимо да се спазват всички предвиждания на проекта  и на Плана за безопасност и здраве, където се изяснява начина на строителство и безопасността на труда.
V.Обществен интерес към инвестиционното предложение.

 Обществен интерес към ИП не е проявен.



Приложение 1.  
                                           ДАННИ И ИНФОРМАЦИЯ

по Приложение №№ 1 и 2  към чл. 10, ал. 1 и 2-част Б от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони,обн., ДВ, бр. 73 от 11.09.2007 г., в сила от 11.09.2007 г., изм.-ДВ,бр.94 от 2012г., в сила от 30.11.2012 г,

за преценяване необходимостта от ОВОС на инвестиционно предложение, попадащо в обхвата на точки 1, буква „в“  и 2,буква „г“ от списъка на категориите и дейностите в  Приложение 2 към чл. 93, ал.1,т.1 на ЗООС-(посл.изм. - ДВ, бр. 62 от 2015 г., в сила от 14.08.2015 г.) мелиоративни дейности в селското стопанство, включително напояване и пресушаване на земи  и дълбоки сондажи за водоснабдяване(невключени в приложение №1) ,
„Изграждане на водовземно съоръжение за подземни води и система за капково напояване на етерично-маслени култури“ в поземлен имот (ПИ)  с номер 024003(за изграждане на водовземното съоръжение и система за капково напояване, образуван от ПИ с номер 024001), с площ 307 518кв.м., начин на трайно ползване-нива, категория на земята при неполивни условия-четвърта(276 767кв.м) и трета(30 752кв.м) и ПИ с номер 024002 (образуван от ПИ с номер 024001),с площ 213 839 кв.м, начин на трайно ползване-нива, категория на земята при неполивни условия-четвърта(192 455кв.м) и трета(21 384кв.м), разположени  в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари, обл.Добрич.

Приложение № 1 към чл. 10, ал. 1(Изм. и доп. - ДВ, бр. 81 от 2010 г.,в сила от 15.10.2010 г.,доп., бр. 94 от 2012 г.,в сила от 30.11.2012 г.).Съдържание на уведомлението по чл. 10, ал. 1:

Част Б - за инвестиционни предложения

       I. Информация за контакт с възложителя

         1.(изм.-ДВ,бр.12 от 2016г., в сила от 12.02.2016г.)  Име, адрес, телефон за контакт, гражданство на възложителя-физическо лице:

          „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД, гр.Варна, бул.“Княз Борис І“ № 89, ет. 2, ЕИК  203548993
    2.Пълен пощенски адрес:„Есетере България“ЕООД,ЗПЗ гр.Добрич,ул."Дванадесета", № 12
3.Телефон/ факс и е-mail: тел. 0879 050096, ел. поща: pnikolov@esseterre.bg
4. Лице за контакти: Теодора Попова, тел. 0877 16 11 67, ел. поща: tpopova@esseterre.bg
  2.Обща информация за предложеното инвестиционно предложение:
          а) (доп. - ДВ, бр. 81 от 2010 г., в сила от 15.10.2010 г.) местоположение на инвестиционното предложение - област и община, землище, номер на имота;
	Инвестиционното предложение - изграждане на водовземно съоръжение- тръбен кладенец ТК“Есетере-Добрин“ се предвижда в ПИ  с № 024003 в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари, обл.Добрич и система за капково напояване на етеричномаслени култури (маточина) на площ от 300 дка в ПИ №№ 024002 и  024003 в същото  землище. 

Географски координати(мястото на площадката за изграждане на тръбния кладенец,система WGS 84-BL/:B 43(53(10( L27(53(14(. Надморска височина на терена +203±1м(фиг.5,6).

Инвестиционното предложение не попада в защитени територии (ЗТ)  и защитени зони(ЗЗ) и не засяга елементи от Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство.

Най-близо до обекта на ИП на „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ЕООД се намира  ЗЗ „Росица-Лозница“ с код BG0000572Територията, обект на инвестиционното предложение  е земеделска земя, начин на трайно ползване-нива от землището на   с.Добрин и   се намира на около 5000м югозападно от населеното място.

	

	          б) срок за реализация и етапи на изпълнение на инвестиционното предложение  

          Изграждане на сондажа за добива на подземни води и инсталациите за дъждуване  и капково напояване ще се реализира след получаване на необходимите документи за преценката от необходимостта от извършване на  ОВОС от РИОСВ-Варна, разрешително за водовземане на подземни води от ново водовземно съоръжение от БДДР-Плевен и разрешение за строеж по реда на ЗУТ от общ. Крушари и включва следните етапи:

•
подготовка за сондиране - оформяне на площадката и монтиране на сондажната апаратура;

•
сондажни работи;

•
подготовка и спускане на технически и експлоатационни тръби за укрепване на сондажа;

•
циментация на задтръбното пространство;

•
спускане на помпа  и провеждане на ОФИ на сондажа, вземане на водни проби за лабораторни изследвания;
•           демонтаж на сондажната апаратура;  
•
възстановяване(рекултивация) на сондажната площадка;
•          монтаж на съоръженията за дъждуване и  системата за капковото напояване .
    Изграждането на сондажа ще продължи около  60 дни. 
            Експлоатацията на сондажа(водочерпене с потопяема помпа) е свързана със срока на годност на използваните материали и амортизацията на съоръженията. Очаква се експлоатационният период да продължи над 50 години.

	


в) (отм. - ДВ, бр. 81 от 2010 г., в сила от 15.10.2010 г.);
г) цел и предмет на инвестиционното предложение - производство, жилищно, пътно и др. строителство;
           Инвестиционното предложение включва изграждане на сондаж до дълбочина 300±50м за добив на подземни води  от валанжинския водоносен хоризонт и изграждане на системи за напояване на земеделски култури-съвременно напояване чрез дъждуване и капково напояване.

д) необходимост от нова инфраструктура - пътища, електроснабдяване, ВиК;

             Не се предвижда изграждане или промяна на съществуващата пътна инфраструктура, електроснабдяване, ВиК. 

 е) (нова - ДВ, бр. 94 от 2012 г. , в сила от 30.11.2012 г.) природни ресурси, предвидени за  използване по време на строителството и експлоатацията, предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови.

           Инвестиционното предложение включва изграждане на нов сондаж и водовземане на подземни води за напояване на земеделски  култури. Въз основа на  извършените хидрогеоложки проучвания, сондажа се предвижда да бъде изграден до дълбочина 300±50м.

Съгласно напоителните норми, представени в Наредба за нормите за водопотребление (ПМС № 371 от 22.12.2016г, обн.ДВ,бр.103/27.12.2016г) за ІІІ агроклиматична група, брутната напоителна норма за етеричномаслени култури при средно суха година при капково напояване се изчисляват в куб.м. на декар за година.    При определяне на необходимите водни количества е взето предвид,че при етерично-маслените култури през м.май растенията образуват цветоносно стъбло, а семената узряват през юни-юли, като при установената практика при отглеждането на маточина в района, поливната норма се приема 30 м3/дка, като броят на поливките е средно до  6 бр, т.е.напоителната норма е  до 180 м3/дка за един сезон.    Продължителност на поливния сезон-от 15 април до 31август. През месец септември са предвидени нови присаждания, за които са необходими още до 2бр поливки, за което са необходими 60 м3/дка. Общото заявено средноденонощно водно количество при нормативни загуби до 5% съставлява Qср.дн = ((180 м3/дка +60 м3/дка)1,05)х300дка/168дн=75600/168=450 м3/дн, Qср.дн =5,2 л/с през периода 15.април-30 септември (съгласно чл.151,(5) на Наредба №1). Годишният обем и разпределението му за различните цели за ползване на водата се определя при условията на чл.151, ал.4, т.4 и ал.6 на Наредба 1 при условието на чл. 46, ал. 2, 7 и 8 на същата наредба.   Групиране на целите за ползване на водата съгласно изискванията на Тарифата за таксите ПМС №383 от 29.12.2016г, ДВ бр.2/2017г),по чл. 194,ал. 1 от Закона за водите (Изм.-ДВ,бр.3 от 2012 г., в сила от 01.01.2012 г.):  т.4: Самостоятелно водоснабдяване за напояване на земеделски култури.  Qгод= 5,2л/с х 86,4х365дн =163987м3/год ;   Qср.дн.=5,2л/с;  

Сезонно водно количество, Qсез.=75600м3/год, от 15 април до 30 септември-168 дни. Максимално водно количество,Qмакс.=10 л/с.(Циклично водочерпене с дебит  36 м3/ч до 12,29ч. в денонощието(0,54д),през поливния сезон- от 15 май до 30 септември-168 дни.

 3. Орган, отговорен за одобряването на инвестиционното предложение.

           За реализация на ИП –добив на подземни води и напояване на земеделски култури чрез дъждуване и капкова система, е предвидено изграждане на  сондаж, за което е необходимо получаване на  Разрешително за   водовземане на подземни води, чрез нови водовземни съоръжения от БДДР-Плевен и разрешение за строеж по ЗУТ от общ Крушари, след решение за допустимостта на ИП от РИОСВ-Варна. Документите се изготвят съгласно изискванията на ЗВ и НАРЕДБА №1 от 10. 10. 2007г, изм. и доп. ДВ. бр.102 от 23 Декември 2016г, за проучване, ползване и опазване на подземните води.  

Приложение № 2 към чл. 10, ал. 2

(Доп. ДВ, бр.81 от 2010г.,в сила от 15.10.2010 г.)Приложения към уведомлението по чл. 10, ал. 1:  Част Б - за инвестиционни предложения

1. Характеристики на засегнатата територия - вид и начин на ползване на земите.

        Инвестиционното предложение е за изграждането на водовземно съоръжение- тръбен кладенец за самостоятелно водоснадяване за напояване на земеделски култури в поземлен имот (ПИ)  с номер 024003(за изграждане на водовземното съоръжение и система за капково напояване, образуван от ПИ с номер 024001), с площ 307 518кв.м., начин на трайно ползване-нива, категория на земята при неполивни условия-четвърта(276 767кв.м) и трета(30 752кв.м) и ПИ с номер 024002 (образуван от ПИ с номер 024001),с площ 213 839 кв.м, начин на трайно ползване-нива, категория на земята при неполивни условия-четвърта(192 455кв.м) и трета(21 384кв.м), разположени  в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари, обл.Добрич-обща площ за напояване 300дка(211дка от ПИ с номер 024002 и 89дка от ПИ  с номер 024003).                   Поземлените  имоти, обект на ИП представлява земеделска територия с начин на трайно ползване-нива. За напояване на земеделските култури- маточина, се предвижда изграждането на система за капково напояване. Съседните имоти   в района са със същият статут - трайно предназначение на територията-земеделска, начин на трайно ползване-нивии в тази връзка, реализацията на инвестиционното предложение няма да навреди на съседните собственици и ползватели на земи, нито ще изисква специалното им приспособяване. 
         Оценка на съвместимостта на инвестиционното предложение със защитените зони и територии
ИП не попада в границите на ЗЗ от Европейската екологична мрежа Натура 2000.

    На територията, граничеща с имота, предназначен за изграждането на сондажа и а напояване на земеделски култури няма елементи от Националната екологична мрежа. 

    Най-близо до територията на ИП е Защитена  местност  Росица-Лозница обявена  със  Заповед  No РД -847/18.08.2004 г.,  с  площ 213,1 ха.  Намира  се  в  землището  на  с. Росица  и  с. Лозница,  община  Генерал  Тошево,  област  Добрич.  Защитената  местност  представлява  горска  площ,  която  е  разположена  на  50-200 м.  надморска  височина. Дървесните  насаждения  са  от  смесени  гори,  като  преобладаващи  са  дъб, липа  и  бор.  От храстовите  най-често  се  срещат  глог,  шипка,  дрян,  смрадлика,  черен  бъз,  птиче  

грозде,  аморфа,  трънка  и  др.  От  тревните  са  характерни  типичните  видове  за  

дъбовите  гори,  като житни  треви,  ягода,  къпина,  лепка,  коприва,  жълт  кантарион.  

Най-често  срещаните  бозайниците  са  благороден  елен,  сърна,  дива  свиня,  заек,  

лисица,  дива  котка,  язовец,  белка,  черен  пор,  невестулка  и  др.  Най-често  

срещаните  птици  са  яребица,  пъдпъдък,  гривяк,  зелен  кълвач,  голям пъстър  

кълвач,   пчелояд,    бухал,    чухал,    обикновена    ветрушка,    обикновен    мишелов,  

козодой,  папуняк  и  др(фиг.1)
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Фиг.1. Карта с местоположението на ЗЗ „Росица-Лозница“ с код BG0000572 и местоположение на площадката на ТК“Есетере-Добрин“  
Цели на опазване на защитената зона (съгласно чл. 8, ал. 1, т.2 на ЗБР)
• Запазване на площта на природните местообитания и местообитанията на видове и техните популации, предмет на опазване в рамките на защитената зона.

• Запазване на естественото състояние на природните местообитания и местообитанията на видове, предмет на опазване в рамките на защитената зона, включително и на естествения за тези местообитания видов състав, характерни видове и условия на средата.

• Възстановяване при необходимост на площта и естественото състояние на приоритетни природни местообитания и местообитания на видове, както и на популации на видовете, предмет на опазване в рамките на защитената зона.

          Направеният анализ,свързан с дейностите при изграждането на  сондажа и добив на подземни води и системата за   напояване на земеделски култури в землището на с.Добрин, показва отсъствие на отрицателно въздействие на ИП на „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД , относно  целите  на опазване на защитена зона „Росица-Лозница“ с код BG0000572 , която се намира на около 1,5-2км североизточно.

  Предвидени мерки, с които ще се намали или изцяло отмени отрицателното въздействие от реализацията на инвестиционното намерение:

            Реализирането на инвестиционното предложение за изграждане на водовземно съоръжение  и напояване на земеделски култури,  няма да доведе до съществено антропогенно въздействие и натоварване на околната среда. 

        Изграждането на водовземното съоръжение ще се осъществи на площ само от 0,2 дк Това предполага, че няма да повлияе отрицателно  върху околната среда и хората и ще продължи до 60дни. След изграждането на сондажа, използваната площ ще се рекултивира, а за  водовземното съоръжение ще бъде изградена шахта с размери около 3х3х2м, където ще бъде поместено устиевото му оборудване.

             Използваната техника за напояване и отглежданите земеделски култури са традиционни за района-царевица, пшеница, слънчоглед, етерично-маслени култури и други.Трайното предназначение на поливните площи и съседните имоти са земеделски, начин на трайно ползване-ниви.

           Извършването на строителните работи(изграждане на тръбния кладенец) е предвидено да продължи само около 60 дни. Замърсителите през строителния период са: прах, изгорели газове от ДВГ на строителната техника / предимно дизелови двигатели/ и няма да окажат съществено   и повече от обичайното влияние на околната среда.Посочените въздействия ще отпаднат  след приключване  на стротелството и  преминаване към експлоатация на сондажа.Замърсяването  през този период ще бъде с ограничен териториален обхват, краткотрайно, периодично, без кумулативен ефект.

           Не съществува опастност от замърсяване на подземните води, следствие на предвидената конструкция на сондажа.

           Почвата няма да бъде замърсена при реализация на ИП-напояване на традиционните земеделски култури с използване на добрата земеделска практика при защитните мероприятия и внасяне на торове.

.2. (Доп. - ДВ, бр. 81 от 2010 г., в сила от 15.10.2010 г.) Актуални скици на имотите, в които ще се реализира инвестиционното предложение, съдържащи списъци с координатите на точките, определящи границите на поземлените имоти или партиди на имотите в случаите, когато скицата се издава от общинската служба по земеделие, или координатни точки на трасето на линейните обекти на техническата инфраструктура, придружени от информация за използваната координатна система, или координатни точки,определящи териториалния обхват на инвестиционното предложение за площни обекти, придружени от информация за използваната координатна система.

           Прилагат се сателитна снимка с имотите,където се предвижда изграждането на водовземното съоръжение и системата за напояване представяща земеделския характер на земите и карти на ЗЗ , географски координати система WGS 84-BL  на  площадката за сондажа.    3. Карта или друг актуален графичен материал на засегнатата територия, схеми,координати на граничните точки на имота и на обекта - предмет на инвестиционното предложение, снимки, партида на имота и др. - по преценка на възложителя
           Представена е карта на намиращата се най-близо до обекта на ИП   „Росица-Лозница“ с код BG0000572, както и топографска, кадастрална и сателитна карти на района с местоположение на територията на обекта на „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД в информацията по приложение 2 към чл. 6 от Наредбата за условията и реда за извършване на ОВОС .
Приложение № 2.   Информация за дълбочината на планирания сондаж  на базата на хидрогеоложко проучване  
           Инвестиционното предложение на „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ЕООД е ново и включва изграждането на водовземно съоръжение - тръбен кладенец в ПИ  с № 024003 в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари, обл.Добрич и система за капково напояване на етеричномаслени култури (маточина) на площ от 300 дка в ПИ №№ 024002(211дка) и  024003(89дка) в землището на с.Добрин, ЕКАТТЕ 21470, общ.Крушари. Начин на трайно ползване на имотите-ниви. Имотите са собственост на „ГИФТА“АД с ЕИК 103097653 с които „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ ЕООД има сключен „Договор за наем на недвижими имоти-земеделска земя от 08.12.2016г. в който, съгласно чл.8 „ЕСЕТЕРЕ БЪЛГАРИЯ“ЕООД има право да изгради и ползва сондаж за подземни води и поливните съоръжения в  ПИ №№ 024002 и  024003 в землището на с.Добрин.
Съгласно напоителните норми, представени в Наредба за нормите за водопотребление (ПМС № 371 от 22.12.2016г, обн.ДВ,бр.103/27.12.2016г) за ІІІ агроклиматична група, заявеното средноденонощно водно количество при нормативни загуби до 5% съставлява Qср.дн =5,2 л/с през периода 15.април-30 септември (съгласно чл.151,(5) на Наредба №1). За самостоятелно водоснабдяване за напояване на земеделски култури, годишното водно количество съставлява,
         Qгод= 5,2л/с х 86,4х365дн =163987м3/год ;   Qср.дн.=5,2л/с;  

Сезонното водно количество, Qсез.=75479м3/год, от 15 април до 30 септември-168 дни. Максимално водно количество,Qмакс.=10 л/с.(Циклично водочерпене с дебит  36 м3/ч до 12,29ч. в денонощието(0,54д),през поливния сезон- от 15 май до 30 септември-168 дни.

        Проведените хидрогеоложки проучвания  в района на с.Добрин, общ. Крушари, показват

че  изграждането на сондаж за подземни води за  напояване на маточина е без алтернатива и по хидрогеоложки  и икономически показатели, подходящ за предвидените цели е малм –валанжския водоносен хоризонт, който има наличие на свободни водни ресурси. 

         За разкриване на малм– валанжския водоносен хоризонт в посочените имоти е необходимо изграждане на сондаж (тръбен кладец  до дълбочина 300±50м, която е свързана с дълбочината на зоната с най-висока напуканост и окарстеност на карбонатните скали, представени от варовици и доломити. Подземните води са с напорен характер. Температурата на водите е 18±10С. При кота на терена на площадката на сондажа +203±1м, пиезометричното ниво на подземните води е +14±1м (190±1м) от повърхността (фиг.1,2). 
      В радиус от 1000м от предвидения за изграждане сондаж няма изградени други водовземни съоръжения в същия водоносен хоризонт, при което не се очаква понижение на водното ниво  в резултат на други водовземания. Малм-валанжинския водоносен хоризонт в проучвания район е разкрит  от сравнително малко на брой  водовземни съоръжения и в количественно и химично отношение е запазен. Най-близо изграденият сонсаж е на 1950м източно- Р-192х „Пол Аграр  Кампани”.

Въз основа на хидрогеоложката изученост на района (фиг.1,2) и резултатите от изграждането на сондажите Р-192х „Пол Аграр  Кампани” , ТК- 1 и 2 с. Абрихт, Т-10 Росица, Р-21х Красен се прогнозира геоложкият разрез, хидродинамичните параметри на водоносния хоризонт и конструкцията  и хидравличната ефективност на предвидения за изграждане  ТК“Есетере-Добрин“
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  Фиг.1. Хидрогеоложки профил в района на предвидения за изграждане  ТК“Есетере-

Добрин“  и сондажите  Р-192х „Пол Аграр  Кампани” , ТК- 1 и 2 с. Абрихт  

            До проектната дълбочина се прогнозира  следният геоложки разрез:

           В инт.0 – 25±5м-кватернер(eQp2-3)- льосови отложения и льосовидна варовита глина 

и кафяви варовити до неваровити глини. В основата се разкриват глини, бежово-кафяви до тъмночервено-кафяви, с включения от ядки от аморфен варовик и единични варовикови чакъли-

“тера роса”( 2-3м)-по пукнатини и каварни те проникват неравномерно в сарматските 
варовици. Обрушване на скалите при сондиране.

           В инт. 25±5м – 40±5м -среден сармат(od N1s)- органогенни, оолитни и детритусни варовици, силно денудирани, кавернозни. Всред варовиците се срещат прослойки от бели бентонитови глини с дебелина до 20-30 см..

          В инт. 40±5м  – 60±5м -среден сармат(ev N1kg- s + fr N1s)- алтернация на финозърнести пясъци, песъчливи глини и алевритови сивозелени и сивосинкави глини.

          В инт. 60±5м  – 200±10м-долна креда(хотрив +барем, K1h+br )-варовици, плътни, слабо песъчливи с прослойки от варовити пясъчници.
          В инт. 200±10м  – 300±50м -горна юра-долна креда (малм-валанжин, J3- K1v )- варовици и доломити, в различна степен напукани и кавернозни, на места силно окарстени.
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Фиг.2. Хидродинамична карта в района на проучване

         В района на проучване разкритите подземни води се отнасят към студената част на малм-валанжинския водоносен хоризонт- Подземно водно тяло (ПВТ) Карстови води в Малм-Валанжския басейн с код BG1G0000J3K1051.   За укрепване и експлоатация на сондажа се предвижда следната конструкция при изграждането му(фиг.3):

          -от 0.0m до 100±10 m дълбочина от терена –сондиране с Ǿдл=400мм и укрепване с техническа (кондукторна) колона от плътни, стоманени тръби   с Ǿтр= 323мм. Предвидена е задтръбна циментация .

           -от 0.0m до 210±20m  дълбочина от терена –сондиране с Ǿдл=219мм и спускане на експлоатационна колона с Ǿтр= 219мм от плътни   стоманени тръби на заварка с центратори. Предвидена е задтръбна циментация.
       Интервалът на водоносният хоризонт(200±20m- 300±50 m)  се предвижда да бъде разкрит с длето с Ǿдл=150 мм  и ще остане открит ствол. 



                                                                                                                                                                              

25±5м мКватернер
Неоген

Варовици                                                                                                                  Ф дл 400мм
 глини                                                                                                                         Фк 323мм
60±5м мпясъчници                                                                                                        
                                                                               

                                                                                                             100±10м

      Хотрив-барем

плътни

варовици

пясъчници                                         СНВ +14±1м                              Фдл  295мм 

                                                                      (190±1м)                                        Фк  219мм                                                                                                                       

   200±10м                                                                                                                                                        

                                                                                                          

  Малм-валанжин

                                                                                                          210±20м                     



                                                                                         145 ±5м                                                                     

 Варовици,

 доломити,                                                                                                                  
кавернозни  
                                                                                                                                                              
                                                                                                                                                               :

                                                                                                                                                                                                                

                                                                                                                     Открит интервал 190       Фдл  150мм

                                                                                                          
                                 Крайна дълбочина 550±20м     

                                                                                                          300±50м     


Фиг.3. Проектен разрез и конструкция на предвидения за изграждане  ТК“Есетере-

Добрин“ 
500м





                                                              





ПИ № 024002  (213,839дка)





ТК Есетере-Добрин -


Реална част отПИ № 024003 -  89дка





ПИ № 024003 





   1000м





ЗЗ Росица-Лозница


BG0000572





ЗЗ Росица-Лозница


BG0000572





   1000м





                        ТК-1,2 Абрихт                                                  ТК“Есетере-Добрин“     Р-192х  


                                        кт 203±1м


                                                                                                                               


                                                                                                                               





                                                                                                 СВН 190±1м


                                       Малм-валанжински водоносен хоризонт                    1950м                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   


                                                                           


                                               300±50м














                                                                                             К.терен 203  ±1м                                                                    





                                                                  


                                                  








            





                                                                                  



























































                                                            Р-21х Красен
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