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BG051PO001-5.1.04
“Помощ в дома“. Проект BG051PO001-5.1.04-0206 „Подкрепа за социално включване”

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма

 „Развитие на човешките ресурси”, 
     съфинансирана от Европейски социален фонд на Европейския съюз.

 Инвестира  във вашето бъдеще

ПРЕССЪОБЩЕНИЕ
 
От 1 февруари 2013г. Община Крушари реализира  проект „Подкрепа за социално включване” по ОП РЧР, Схема BG 051РО001-5.1.04 „Помощ в дома”, Договор № BG051PO001-5.1.04-0206-C0001.

     За периода от стартирането на дейностите до настоящия момент екипа за управление на проекта организира мащабна информационна кампания, включваща срещи с населението по населени места, изработване и разпространение на брошури и плакати, даващи информация за проекта и описание на социалните услуги.  

     В офиса на проекта постъпиха 75 заявления от кандидат-потребители и 45 заявления от кандидат-служители, желаещи да предоставят почасови услуги. След извършен подбор и оценка на потребностите на кандидат-потребителите бяха сключени 28 трудови договора със служители на Звеното за социални услуги и 57 договора за предоставяне на обгрижваните в семейна среда възрастни хора, деца и лица с увреждания. 

     От стартиране на дейностите по проекта до момента почасови услуги за лична помощ, комунално-битови дейности и оказване на помощ и подкрепа за социално включване получиха общо 57 лица и деца, в т.ч.  22 лица и 3 деца с увреждания, 32 възрастни с невъзможност за самообслужване.

     Наетият персонал бе включен във  въвеждащо и поддържащо обучение, като в същото време ежемесечно се провеждат супервизии със служителите на Звеното.

     За успешното реализиране на проекта община Крушари, установи и поддържа много добри партньорски отношения с Дирекция „Социално подпомагане” – гр.Добрич  и дирекция „Бюро по труда” – гр.Добрич във връзка със своевременното изготвяне на социални оценки и насочване на безработни лица,  кандидатстващи за служители на Звеното по настоящия проект.  

     Общата стойност на договора за безвъзмездна помощ е  155 962,75 лв.

     Дейностите по проекта приключват на 30.04.2014г., като с оглед гарантиране устойчивост на предоставяните услуги с решение на Общински съвет – Крушари  предоставянето на услугите ще продължи една година след неговото приключване.
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Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Крушари и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Агенцията за социално подпомагане

