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Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие и от държавния бюджет на Република България
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ПРОЕКТ „СПОДЕЛЯНЕ НА УСПЕШНИ ЕВРОПЕЙСКИ ПРАКТИКИ В АЛТЕРНАТИВНИЯ ТУРИЗЪМ – КЛЮЧ КЪМ УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНИТЕ КРУШАРИ И ТЕРВЕЛ”
От 10 април 2009г. Община Крушари като бенефициент на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Регионално развитие” – 2007-2013г. реализира проект „Споделяне на успешни европейски практики в алтернативния туризъм – ключ към устойчиво регионално развитие в общините Крушари и Тервел” в партньорство с община Тервел, област Добрич, и община Ефкарпия, област Солун, Република Гърция.

Общата цел на проекта е да насърчи и подпомогне развитието на туризма на местно ниво в общините Крушари и Тервел от Североизточна България чрез междурегионално сътрудничество с гръцкия партньор Община Ефкарпия. Конкретни цели на проекта включват установяване на контакти и развитие на устойчиво партньорство с община от друг регион на ЕС, извън България, както и споделяне на знания, опит и добри практики в сферата на туризма. Освен това проектът цели да подобри използването на културните и природни забележителности в устойчивото развитие на туризма на местно и регионално равнище.
В рамките на общата продължителност на проекта от 18 месеца водещата организация и партньорите съсредоточиха усилията си в изпълнение на основните дейности по изпълнение на проекта, основните от които бяха:

· Анализ на потенциала на българските общини за развитие на туризъм; 
· Анализ на добрите практики на европейско ниво и проучване на опита на община Ефкарпия за обмен на ноу хау в сферата на алтернативния туризъм;
· Изработване на дългосрочна стратегия за адаптиране на най-добри практики в сферата на туризма в трите общини от България и Гърция; 
· Провеждане на партньорски срещи в община Ефкарпия и в общините Крушари и Тервел;
· Обучение на общински  служители и  социално-икономическите им  партньори  в дейности по развитие на туристически продукти, промотиране на туристически дестинации, подготовка на професионални кадри в сферата на туризма;
· Провеждане на ПР и рекламна кампания за проектните резултати и конкурентните предимства на общините за привличане на туристи; 
· Провеждане в гр. Тервел на Международна конференция на тема "Алтернативният туризъм – възможност за регионално развитие”. 
Сред най-важните очаквани резултати от проекта са обща дългосрочна стратегия за адаптиране на най-добри практики в сферата на туризма за общините Крушари и Тервел с фокус върху селски, ловен, културно-исторически, екологичен, етно туризъм и привличане на инвеститори в сектора. В допълнение към това проектът ще произведе туристически уеб  сайт на общините с акцент върху възможностите за туризъм, популяризиращ местните природни и културни забележителности.

Този документ е създаден в рамките на проект „Споделяне на успешни европейски практики в алтернативния туризъм - ключ към устойчиво регионално развитие в общините Крушари и Тервел”, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма Регионално развитие” 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Крушари и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и на Управляващия орган.
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