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ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  КРУШАРИ
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
ОТ ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ – КМЕТ НА ОБЩИНА КРУШАРИ

ОТНОСНО:ДАВАНЕ НА СЪГЛАСИЕ ОБЩИНА КРУШАРИ ДА КАНДИДАТСТВА С ПРОЕКТ „АКТИВНИ, ПОЗИТИВНИ, ЗДРАВИ“ ПРЕД ФОНД „СОЦИАЛНА ЗАКРИЛА“ КЪМ МИНИСТЕРСТВОТО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Със Заповед № РД01-5/19.01.2024 г. на изпълнителния директор на Фонд „Социална закрила“ (ФСЗ) към Министерството на труда и социалната политика е публикувано обявление за набиране на проектни предложения по Компонент 1 „Придобиване на дълготрайни активи, текущо поддържане на материалната база и изграждане на нова, реконструкция и модернизация на съществуваща материална база за предоставяне на социални услуги“, адресирано към общини и доставчици на социални услуги в институции, резидентна грижа и услуги в общността. 

Община Крушари като доставчик на социални услуги е допустим кандидат. След направено проучване на потребностите, в което се включиха членове на екипите и потребителите на Центъра за социална рехабилитация и интеграция – с. Крушари и Защитено жилище за лица с умствена изостаналост с.Крушари, бе установена потребност от обновяване на материално- техническата база. 

Необходимост е заявена за закупуване на нова техника, включваща перални машини, сушилни, колонни климатици, инвенторни климатици, фитнес уреди за монтиране на открито за лица с увреждания (за ЗЖЛУИ); уреди за физиотерапия – за ЦСРИ и др. 

Максималната стойност, която се финансира от ФСЗ за едно проектно предложение, включващо закупуване на оборудване и обзавеждане за материалната база за предоставяне на социални услуги, е в размер на 45 000,00 лв., като кандидатстващата организация следва да осигури не по-малко от 10 % от общия бюджет на проектното предложение.

Целенасочена политика на общинското ръководство е непрекъснато подобряване на условията за лицата, ползващи социални услуги, чрез осигуряване на съвременна, модерна среда, адекватна на нуждите на хората с увреждания и възрастните хора, потребители на ЦСРИ и ЗЖЛУИ.

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет – Крушари да приеме следното 

Проект !

Р Е Ш Е Н И Е:
1. Общински съвет Крушари дава съгласие община Крушари да кандидатства пред Фонд „Социална закрила“ към Министерството на труда и социалната политика по процедура с проектно предложение „Активни, позитивни, здрави“ по Компонент 1 „Придобиване на дълготрайни активи, текущо поддържане на материалната база и изграждане на нова, реконструкция и модернизация на съществуваща материална база за предоставяне на социални услуги“. 
2. Общински съвет Крушари дава съгласие община Крушари чрез общинския бюджет да осигури собствени финансови средства в размер на 10 (десет) % от стойността на проектно предложение „Активни, позитивни, здрави“.
.

ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ  
Кмет на община Крушари
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