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                           ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – КРУШАРИ,  ОБЛАСТ   ДОБРИЧ
                       9410, с. Крушари, тел: 05771/2272, факс 05771/ 2136

                 е-mail obst@krushari.bg; site: www.krushari.bg
ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

КРУШАРИ

ДОКЛАДНА  ЗАПИСКА
ОТ  ВИДИН КАРАКАШЕВ – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРУШАРИ                                    
Относно: Приемане на отчет за дейността и финансов отчет на Сдружение Футболен   клуб Заря – 2006“ - с. Крушари за 2023   година.

УВАЖАЕМИ  ГОСПОДИН  ПРЕДСЕДАТЕЛ,


УВАЖАЕМИ  ГОСПОЖИ  И  ГОСПОДА  ОБЩИНСКИ  СЪВЕТНИЦИ,

Община Крушари подкрепя юридическите лица с нестопанска цел, регистрирани за осъществяване на обществено-полезна дейност-спортните клубове, които осъществяват тренировъчна  и спортно-състезателна дейност.

Община Крушари ги подпомага чрез предоставяне за ползване на изградените и функциониращи спортни обекти и чрез предоставяне на средства от бюджета на общината.

Съгласно чл.20 от Наредба № 24 за  условията и реда за финансово подпомагане на спортните клубове на територията на община Крушари, спортните клубове получили финансови средства по реда на тази Наредба, до 31 януари на  годината, следваща финансирането, представят в Общината и в Общинския съвет  подробен отчет за дейността на клуба, съдържащ списък на всички състезания, брой възрастови групи, брой състезатели във всяка възрастова група и материални активи и финансов отчет за приходите и разходите на  средствата, получени от общинския  бюджет.

Предвид гореизложеното предлагам на Общински съвет Крушари следното




ПРОЕКТ !
                                                         Р Е Ш Е Н И Е:
На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с чл.123 и чл.133 ал.2 т.2 от Закона за физическото възпитание и спорта и  чл. 20 от Наредба № 24 за  условията и реда за финансово подпомагане на спортните клубове на територията на община Крушари, Общински съвет Крушари приема отчет за дейността и финансов отчет на Сдружение „Футболен клуб Заря – 2006“ - с. Крушари за  2023 година. 
ВИДИН КАРАКАШЕВ
Председател на Общински съвет Крушари
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