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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

КРУШАРИ
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
От Илхан Мюстеджеб – Кмет  на община Крушари

          Относно: Приемане на Годишен доклад за наблюдението на изпълнението на Плана за интегрирано развитие на община Крушари (2021-2027)  за 2023 г.
УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
Предлагам на Вашето внимание за разглеждане и приемане Годишен доклад за наблюдението на изпълнението на Плана за интегрирано развитие на община Крушари (2021-2027) с период на отчитане 2023 г.
          В Плана за интегрирано развитие на община Крушари 2021-2027 г. са изследвани и установени обективни обстоятелства, свързани с развитието на община Крушари, процеси и тенденции,  като въз основа на тях са дефинирани  стратегически цели и приоритети за развитието на територията, на базата на основните характеристики на общината в областта на географско положение, социално-икономически профил, природни, културни и исторически дадености, човешки потенциал.

          Изпълнението на конкретните мерки цели да доведе до повишаване качеството на живот в общината чрез създаване и поддържане на добра техническа инфраструктура, добри образователни, здравни и социални услуги; осигуряване на достойна за хората среда за социално включване, културни изяви, независим живот в общността. 

          Приоритетно търсихме възможности за реализиране на проекти и дейности, свързани със задоволяване на значими обществените потребности – нормализиране на водоснабдяването на населените места; пътната инфраструктура, строително-ремонтни дейности на сгради с обществено предназначение, подобряване качеството на предлаганите публични услуги в областта на образованието, социалните услуги, здравеопазването, техническата инфраструктура и други публични услуги, значими за местната общност.
          Финансовият ресурс, с който община Крушари разполага за организирането и реализирането на дейности в изпълнение на мерките, заложени в Общинския план за развитие не може да покрие големите инфраструктурни проекти, поради което те се изпълняват чрез привличането на външни източници за финансиране.  
          Отчетният период беше сравнително добър за община Крушари по отношение привличане на средства за реализиране на общински инфраструктурни проекти,  чието реализиране ще продължи и през 2024 г. 
          Като инструмент за допълваща и компенсираща финансова помощ, община Крушари използва най-вече възможностите, които предостави Програма „Развитие на човешките ресурси“, национални програми за заетост, 
           В изпълнение на чл. 23, ал. 4 от Закона за регионалното развитие, кметът на общината представя годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината за одобряване от Общинския съвет. Общинският съвет, на осн. чл. 24, ал. 4 от същия закон, одобрява годишните доклади за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината по предложение на кмета на общината.
На основание чл. 21, ал.1, т.12 от ЗМСМА и във връзка с чл.23, ал.4, чл. 24, ал.4 от Закона за регионалното развитие, чл.72 от Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие,  предлагам Общинския съвет да приеме следното 
ПРОЕКТ!

Р Е Ш Е Н И Е

Общински съвет  Крушари одобрява Годишния доклад за наблюдение на изпълнението на Плана за интегрирано развитие на община Крушари за 2023 г.
Внася 
ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ 
Кмет на община Крушари
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