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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ОБЩИНА КРУШАРИ
                ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
                  от  Илхан Мюстеджеб – Кмет на община Крушари

Относно: Приемане на Дългосрочна програма на Община Крушари за  насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и биогорива 2024-2034 година
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
       Съгласно чл. 10, ал. 1 и ал. 2  от Закона за енергията от възобновяеми източници и биогорива, Националния план за действие за енергията от възобновяеми източници (НПДЕВИ) и Указанията на Агенцията за устойчиво развитие (АУЕР), кметовете на общините разработват общинска дългосрочна програма за  насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и биогорива, организират изпълнението на цитираната програма и предоставят на Изпълнителния директор на Агенцията по устойчиво енергийно развитие и на Областния управител, информация по нейното изпълнение. 
      Изготвената програма се приема на общински съвет, съгласно чл. 9 от Закона за енергията от възобновяеми източници и биогорива.

     Дългосрочна програма на Община Крушари за  насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и биогорива 2024-2034 година цели да даде конструктивна рамка и идентифицира възможните дейности и мерки за използване на местния ресурс за енергия от възобновяеми източници при изграждане или реконструкция, основно обновяване, основен ремонт или преустройство на сгради – общинска собственост, оценки за наличния и прогнозния потенциал на местните ресурси за производство на енергия от възобновяем източник; мерки за използване на енергия от възобновяеми източници при външно изкуствено осветление на улици, паркове, градини и други; мерки за насърчаване на производството и използването на енергия, произведена от възобновяеми източници, както и такава, произведена от биомаса от отпадъци, генерирани на територията на общината; мерки за използване на биогорива и/или енергия от възобновяеми източници и други, които да доведат до повишаване на енергийната независимост и подобряване условията за живот в общината, както и определи приоритетните проекти с източници за финансиране на тяхното изпълнение.
    Предложената програма е разработена в съответствие с Европейското законодателство и напълно съобразена със Закона за енергийната ефективност и Закона за енергията от възобновяеми източници.

    Предвид гореизложеното, на основание чл. 21, ал. 1 и т. 12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 9 от Закона за енергията от възобновяеми източници и биогорива, предлагам на Общинския съвет следното
Проект!
РЕШЕНИЕ:
1.Приема Дългосрочната програма за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и биогорива на Община Крушари  2024–2034 година.
2.Възлага на Кмета на Община Крушари да организира изпълнението на програмата и предостави на Изпълнителния директор на Агенцията по устойчиво енергийно развитие, на Областния управител и на Общински съвет Крушари информация по нейното изпълнение.
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