Процедурата се осъществява с финансовата подкрепа на
Европейския социален фонд
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 ОБЯВА 
за подбор на персонал за управление и функциониране на услугите в Комлекса за подкрепа на деца от 0 до 7 години и техните родители 
Община Крушари в качеството си на конкретен бенефициент по проект BG05M9OP001-2.004-0066 „Подкрепено детско развитие“, финансиран по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, приоритетна ос 2 „Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване“, процедура  BG05M9OP001-2.004 „Услуги за ранно детско развитие“ 
ОБЯВЯВА
Процедура за подбор на персонал за управление и функциониране на  услугите в Комплекса за подкрепа на деца от 0 до 7 години и техните родители за следните позиции:
ДЛЪЖНОСТИ, СВЪРЗАНИ С ФУНКЦИОНИРАНЕТО И УПРАВЛЕНИЕТО НА УСЛУГИТЕ ПО ПРОЕКТА :
 

1. Ръководител на Звеното – 1позиция
Описание на длъжността -  Планира, организира, ръководи и контролира всички дейности при предоставянето на услуги в Звеното. Определя целите на екипа от специалисти и координира общите действия за постигането им. Мотивира и насърчава груповото вземане на решения. Представлява  Звеното при установяване на връзки и поддържане на контакти. Подпомага процеса на предоставянето на услуги. Участва в изготвянето на индивидуален план на всяко дете. Консултира и  оказва психологическа и професионална подкрепа на екипа от специалисти. Изпълнява и други конкретно възложени задачи, свързани с длъжността. 

 

Изисквания за заемане на длъжността:

• Висше образование -  завършена образователна степен магистър/бакалавър в областта на хуманитарните науки - педагогически, социални, психология, стопанските и правни  науки;

• Да притежава не по-малко от 1 година трудов стаж в областта на социалните дейности;

• Да познава нормативната уредба в областта на закрилата на детето,  предучилищната и началната педагогика; 

• Да притежават личностни качества и умения като умение за идентифициране специфичните потребности на целевите групи; способност за работа в мултидисциплинарен екип и в партньорство с други организации; отлични комуникативни умения и опит в общуването с деца и младежи; умения за оценяване на младежи и семейства; лична мотивация и способност за приоритизиране и иницииране на нови модерни практики; надеждност, гъвкавост, откритост, енергичност, ангажираност в процесите на подкрепа на децата и семействата в неравностойно положение;  .

• Компютърни умения за работа с Word, Excel, Internet 

 

Длъжността се заема, чрез сключване на срочен трудов договор по  Кодекса на труда,  на 4 часов работен ден със срок до 01.12.2018г. 

 

2. Счетоводител – 1позиция
Описание на длъжността: Осъществява цялостната дейност по съхраняването и отпускането на стоки и материали по вид и количества и оформя съпровождащата документация. Отговаря за отчитането и оформянето на всички разходооправдателни документи свързани с автомобила. Оформя документите по завеждане и изписване на всички материали постъпили в Комлекса. 

Носи отговорност за спазването на установения ред за съхраняване и отпускане на стоково-материални ценности. Носи отговорност за допуснати загуби поради пропуски в организацията по съхранение, отпускане и отчитане на стоково-материалните ценности, в това число и за констатирани липси. Изпълнява и други конкретно възложени задачи, свързани с длъжността. 

 

Изисквания за заемане на длъжността:

• Образование -  средно специално, средно;
• Професионален опит – минимум 1 (една) година като счетоводител, касиер или релевантен опит;

• Познаване на реда и изискванията за получаване, заприходяване и отпускане на стоки и материали; нормативните изисквания за първична счетоводна отчетност; номенклатурата и асортимента на доставените стоки и материали, системите и формите за тяхното отчитане и съхранение; подготовка на отчетни документи, свърздани с изчисляване и начисляване на работни заплати и осигурителни плащания;
• Да притежават личностни качества и умения, които включват – комуникативни и социални умения; умения за работа в екип; инициативност, организаторски способности, оперативност;

• Компютърни умения за работа с Word, Excel, Internet 

 

Длъжността се заема, чрез сключване на срочен трудов договор по реда на чл.68, ал.1, т.1 от КТ на 3 часов работен ден със срок до 01.12.2018 г. 

 
3. Шофьор – 1позиция
Описание на длъжността - Осъществява превози на клиенти на Комлекса и техни придружители, от и до домовете им и на организирани мероприятия извън Комлекса; Осъществява превоз на персонала на Комлекса за осъществяване на необходими дейности; Полага необходимите грижи за нормалното функциониране на моторното превозно средство, като проверява изправността на системите му; при възникнал технически проблем своевременно информира ръководителя на Комлекса; Грижи за поддържане чистотата в/на автомобила; Преди излизане на път извършва пълен преглед на МПС-то; Получава пътен лист и разписание за маршрута; Описва в пътния лист/пътната книжка данните за извършените курсове и се отчита ежемесечно за средствата, изразходвани за гориво, смазочни материали и други консумативи за автомобила; Изпълнява и други конкретни задачи, възложени от ръководителя, свързани с изпълнение на длъжността. 

 

Изисквания за заемане на длъжността:

• Образование – средно;

• Свидетелство за управление на МПС категория B;

• Удостоверение за психическа годност

• Да притежават личностни качества и умения, които включват – комуникативни и социални умения; умения за работа в екип; инициативност, толерантност, отговорност;

 

Длъжността се заема, чрез сключване на срочен трудов договор по реда на чл.68, ал.1, т.1 от КТ на 4 часов работен ден със срок до 01.12.2018 г.

 

	
	


Проект „Подкрепено детско развитие”- Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.004-0066-С001-  Процедура за директно предоставяне BG05M9OP001-2.004 „Услуги за ранно детско развитие”, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020г.
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