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О Б Щ И Н А   К Р У Ш А Р И  О Б Л А С Т   Д О Б Р И Ч

                       9410, с. Крушари, тел : 05771/2024, факс 05771/ 2136,
                  E-mail krushari@dobrich.net; site: www.krushari.bg
Изх.№ РД-13-4639 
09.09.2024г.
ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

КРУШАРИ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 
ОТ ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ - КМЕТ НА ОБЩИНА КРУШАРИ
Относно:  Откриване на пенсионерски клуб в с. Габер
Уважаеми дами и господа общински съветници,


В Общинска администрация - Крушари е депозирано заявление с вх.№ РД-04-4594/04.09.2024 г., от група пенсионери от с. Габер, община Крушари, с което заявяват желание да бъде открит на пенсионерски клуб в населеното място. 
Съгласно действащата общинска нормативна уредба откриването на пенсионерските  клубове е в правомощията на Общинския съвет.  В населеното място има подходяща материална база, която може да бъде предоставена за клубна дейност. Голям процент от жителите на с. Габер са в пенсионна възраст и разкриването на нова социална услуга ще задоволи необходимостта на възрастните хора от място за общуване, поддържане на социални контакти, възможност за занимания, свързани с тяхното социално включване и преодоляване на социалната изолация, в която живеят.

Заявлението е подадено на основание чл.6, ал.2, т. 1 и т.3 от Наредба №2 за организацията и дейността на клубовете за пенсионерите и инвалидите в Община Крушари. Към заявлението е приложен списък на учредителите от посоченото населено място.

На основание чл.6 ал.4 от Наредба № 2 за организацията и дейността на клубовете за пенсионерите и инвалидите предлагам Общинския съвет да приеме следното 









ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ

Общински съвет Крушари дава съгласие да бъде разкрит  пенсионерски клуб на територията на с. Габер, община Крушари, считано от 01.01.2025г.
Внася :
ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ 

Кмет на община Крушари

�








