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 15.04.2024г.

ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
КРУШАРИ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ – КМЕТ НА ОБЩИНА КРУШАРИ
Относно: Промяна наименованието на обект в Инвестиционната програма за финансиране на капиталови разходи по бюджета на Община Крушари в параграф 5100 „Основани ремонти“ от „Ремонт на кметство и детска градина в с. Габер“ на „ Основен ремонт и промяна на предназначение на кметство и детска градина с. Габер в център за социални услуги“ 
УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В Инвестиционната програма за финансиране на капиталови разходи по бюджета на Община Крушари за 2023г. наименованието на обекта, включен в програмата за капиталови разходи на Община Крушари в параграф 5100 „Основни ремонти“ е с наименование: „Ремонт на кметство и детска градина в с. Габер“. Проектът е с изпълнено проектиране, като в тази фаза е взето предвид, че всъщност се касае за основен ремонт на кметството /бивше/ и детска градина в с. Габер и промяна предназначението на сградата за център за социални услуги. Предвид този факт, за да се пристъпи към по нататъшното изпълнение на проекта е необходимо да се синхронизира наименованието на обекта в капиталовата програма на Община Крушари и това, което е в зададено в задачата и прието и изпълнено по Договор за възлагане на обществена поръчка за проектиране № ОП-01-48/08.01.2024 г., а именно: „ Основен ремонт и промяна на предназначение на кметство и детска градина с. Габер в център за социални услуги“ .  
Във връзка с гореизложеното предлагам Общинският съвет да приеме следното 

ПРОЕКТ!
Р Е Ш Е Н И Е

I. На основание на чл. 21, ал. 1, т. 6 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общински съвет - Крушари дава своето принципно съгласие да бъдe извършена промяна в наименованието на обект в Инвестиционната програма за финансиране на капиталови разходи по бюджета на Община Крушари в параграф 5100 „Основани ремонти“ от „Ремонт на кметство и детска градина в с. Габер“ на „ Основен ремонт и промяна на предназначение на кметство и детска градина с. Габер в център за социални услуги“ . 

II.  Възлага на кмета на община Крушари да извърши необходимите последващи законови действия.

Внася :
ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ
Кмет на Община Крушари

Съгласувал:
Илиана Георгиева, гл. специалист „ Финанси“

Изготвил :

Веселина Иванова, Директор на дирекция АПИОФБ
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