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О Б Щ И Н А   К Р У Ш А Р И  О Б Л А С Т   Д О Б Р И Ч

                       9410, с. Крушари, тел : 05771/2024, факс 05771/ 2136,
                         E-mail krushari@krushari.bg; site: www.krushari.bg
Изх.№ РД-13-1995
 17.04.2024г.

ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
КРУШАРИ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ – КМЕТ НА ОБЩИНА КРУШАРИ
Относно: Промяна и разпределение на средствата за капиталови разходи на община Крушари за 2024 г. 
УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В капиталовата програма в бюджета на Община Крушари за 2024 г., приет с Решение №2/24 от 08.02.2024 г. на Общински съвет Крушари, в параграф 5100 „Основни ремонти“ са включени следните обекти: 1. „Изготвяне на технически проект за основен ремонт на покрив на НЧ „Йордан Драгнев-1894“- с. Крушари  на стойност 18 000 лева, 2. Изготвяне на технически проект за основен ремонт на НЧ “Асен Златаров-1962“, с. Лозенец на стойност 41 000 лева, 3.  „Ремонт на кметство и детска градина с. Габер“ на стойност 204 000 лева. 
Предложението е да отпаднат от капиталовата програма обектите: 1. „Изготвяне на технически проект за основен ремонт на покрив на НЧ „Йордан Драгнев-1894“- с. Крушари  на стойност 18 000 лева, 2. Изготвяне на технически проект за основен ремонт на НЧ “Асен Златаров-1962“, с. Лозенец на стойност 41 000 лева, като средствата за тези обекти бъдат прехвърлени към обект „Основен ремонт и промяна на предназначение на кметство и детска градина с. Габер в център за социални услуги“ /входирана е докладна записка за промяна заглавието на обекта/, като общият размер на целевата субсидия ще стане 263 000 лева.
Обстоятелствата, които налагат промяна на капиталовата програма на Община Крушари за 2024г., са наложени от обективни процеси, свързани с необходимостта от извършване на проектиране на техническия проект по части, задължителни за изпълнение съгласно ЗУТ и приложимите нормативни актове. Най – съществените обстоятелства, които налагат промените са следните: целевата субсидия за обекта е предложена и приета като решение от Общинския съвет въз основа на количествено –стойностна сметка, изготвена в края на 2023 г., преди изготвяне на бюджета. Към настоящия момент проектът е на фаза приключило проектиране. Именно във фазата на проектирането бе установено, че в изготвената количествено-стойностна сметка не са включени разходи касаещи изискуемите по ЗУТ енергийно-ефективни дейности по обект „Основен ремонт и промяна на предназначение на кметство и детска градина с. Габер в център за социални услуги“ . 
Поради това предлагам средствата, предвидени за проектиране на читалищата, посочени по-горе, да бъдат прехвърлени към обект „Основен ремонт и промяна на предназначение на кметство и детска градина с. Габер в център за социални услуги“ , а двата обекта: „Изготвяне на технически проект за основен ремонт на покрив на НЧ „Йордан Драгнев-1894“- с. Крушари и обект „Изготвяне на технически проект за основен ремонт на НЧ “Асен Златаров-1962“, с. Лозенец да отпадат като намерение за изпълнение от инвестиционната програма на Община Крушари за 2024г.
 Съгласно чл. 124, ал. 3 от Закон за публични финанси, общинският съвет може да одобрява компенсирани промени между показателите, както и между отделните обекти, финансирани със средства от целевата субсидия за капиталови разходи, като тези промени се одобряват в рамките на бюджетната година. Поради необходимостта тези средства да бъдат изцяло усвоени, се налага да се направят промени между отделните обекти в инвестиционната програма, финансирани със средства от целевата субсидия, с което да бъде актуализирана капиталовата програма и бюджета на общината за 2024 г. 
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното самоуправение и местната администрация предлагам Общинския съвет да приеме следното 

ПРОЕКТ!
Р Е Ш Е Н И Е

I. На основание на чл. 21, ал. 1, т. 6 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и на основание чл. 124, ал. 3 от Закон за публични финанси, Общински съвет - Крушари одобрява актуализацията на капиталови програма на община Крушари за 2024г. чрез извършването на промяна в показателите на обекти, финансирани със средства от целевата субсидия, както следва: 

В параграф 5100 „Основни ремонти“ добива следния вид:
1. За обект „Основен ремонт и промяна на предназначение на кметство и детска градина с. Габер в център за социални услуги“, дейност 122, параграф 51-00, капиталови разходи на стойност 263 000 лева.

2. Обекти 738  „Изготвяне на технически проект за основен ремонт на покрив на НЧ „Йордан Драгнев-1894- с. Крушари“ и обект „Изготвяне на технически проект за основен ремонт на НЧ “Асен Златаров-1962, с. Лозенец“  отпадат като намерение за изпълнение от инвестиционната програма на Община Крушари за 2024г.  

II.  Възлага на кмета на община Крушари да извърши необходимите последващи законови действия.

Внася :
ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ
Кмет на Община Крушари

Съгласувал:
Илиана Георгиева, гл. специалист „ Финанси“

Изготвил :

Веселина Иванова, Директор на дирекция АПИОФБ
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