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     О Б Щ И Н А   К Р У Ш А Р И  О Б Л А С Т   Д О Б Р И Ч

   9410, с. Крушари, тел: 05771/2024, факс 05771/2136,
   E-mail krushari@krushari.bg; site: www.krushari.bg

Изх.№ РД-13- 2001
17.04.2024г.
ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

           КРУШАРИ
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ – КМЕТ НА ОБЩИНА КРУШАРИ, ОБЛАСТ ДОБРИЧ

Относно: Информация за разходваните средства за снегопочистването и зимното поддържане на общинската пътна мрежа и улиците на населените места през зимен сезон 2023г.-2024г.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА СЪВЕТНИЦИ,

Съгласно чл. 51 от ЗДБРБ за 2023 година са приети размерите на бюджетните взаимоотношения между централния бюджет и бюджетите на общините за 2023 г. под формата на трансфери и субсидии. Трансфера за местни дейности за зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища на територията на община Крушари е в размер на 144 700 лв.
На основание чл.20, ал.4, т.3. от Закона за обществените поръчки, чрез директно възлагане от община Крушари се сключи договор №ОП-01-33 от 22.11.2023г. за услуга с предмет: „Снегопочистване на общинските пътища в община Крушари“ с общ финансов ресурс 30 000 /тридесет хиляди/ лв. без ДДС и 36 000 /тридесет и шест хиляди/ лв. с ДДС.
Горепосоченият  договор се сключи с изпълнител ЕТ „ГЕРЧО – ИВАЙЛО ПЕТРОВ“, град Добрич. Договорът влиза в сила от датата на подписването му и е със срок на изпълнение до изчерпване на финансовия му ресурс, но не по-късно от 31.03.2024г. Видовете дейности, предмет на договора, както и необходимите за извършването им персонал, бази и други материали, като техника и оборудване се осигуряват изцяло и за сметки на изпълнителя.
Задълженията на изпълнителя са посочени в договора, а именно да изпълнява възложените дейности своевременно и без отклонения от поръчката, съгласно оперативния план за зимно поддържане, техническото предложение и ценовата оферта, които са неразделна част от договора. 
За зимен сезон 2023г.-2024г. изпълнителят с приемо-предавателен протокол отчита по подобекти видовете дейности и услуги при спазване на ценовото предложение. Към 16.04.2024г. за зимно поддържане и снегопочистване са изразходени 4 704,00 лева с ДДС. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет - Крушари да приеме следното:
ПРОЕКТ!
                                                    РЕШЕНИЕ:
Общински съвет Крушари приема за сведение информация на общината за разходваните средства по снегопочистване и зимно поддържане на общинската пътна мрежа и улиците на населените места през зимен сезон 2023-2024 година. 

С уважение,

ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ

Кмет на община Крушари 
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