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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ОБЩИНА КРУШАРИ
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
           от  Илхан Мюстеджеб – кмет на община Крушари 
Относно: Приемане на отчет за проведени дейности по Програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на община Крушари за 2023 г.
       УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

       УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
       Съгласно чл. 40, ал. 1 от Закона за защита на животните, Общински съвет е приел Програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Крушари с Решение № 5/50 по Протокол №5 от 29.04.2021 г.
       Съгласно чл. 40, ал. 2 от Закона за защита на животните, кметовете на общини организират изпълнението на програмите и ежегодно внасят отчет за тяхното изпълнение пред Изпълнителния директор на Българската агенция по безопасност на храните. 
        На основание чл. 21, ал. 1, т. 24 от ЗМСМА Общинския съвет упражнява текущ и последващ контрол върху изпълнението на приетите от него актове.
        Наредбата за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на община Крушари следва дейностите  и мерките към тях, предвидени в „Програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Крушари - 2021-2025 г.“

        Целта на приетите нормативи е установяване на контрол върху популацията от домашни и безстопанствени кучета, като се гарантира здравето и безопасността на хората, както и намаляване до минимум на рисковете от разпространение на заразни заболявания, които касаят хората  и животните.

       Определянето на точния брой на бездомните кучета е задължително условие при планирането и провеждането на всички мерки за намаляване на тяхната популация. Установяването на техния брой по населени места в общината  и идентифициране на най-рисковите територии е важно за това, къде трябва да бъдат насочени усилията приоритетно.

      Извършено е преброяване на безстопанствените кучета на територията на Община Крушари през 2023 г. За установяване броя на безстопанствените кучета на територията на общината, беше използвана методика, цитирана в Националната програма за овладяване на популацията на безстопанствените кучета на територията на република България. За прилагане на методиката е използван критерия дължина на пътна мрежа.
     При преброяването е отчитано всяко куче, намиращо се на обществено място, без видимо присъствие на собственик, с приблизителна възраст, пол, здравословно състояние и наличие или липса на видима марка за извършена кастрация.
      Общия брой на преброените безстопанствени кучета за Община Крушари е 136 броя, от които 77 са с видима маркировка за извършена кастрация и 59 са без маркировка. Общата дължина на уличната мрежа на общината е 126,8 км.

       Организирането на преброяване на безстопанствените животни през определен период от време, което да отчита и кастрираните, ако има такива, е добър начин за оценка на моментното състояние на популацията, както и на резултатите от дейността по овладяването й.
        При подаване на сигнал  или жалба за наличие на безстопанствени кучета, се реагира своевременно, като комисия назначена със заповед на кмета на община Крушари извършва място за проверка. На база проверката се изготвя констативен протокол. В зависимост от констатациите се предприемат необходимите действия. 
▪ Доказано агресивни кучета се третират съгласно чл.179 от ЗВМД. 

▪ В случай, че жалбата е неоснователна кучето/та се обработва/т и се връща/т на място на залавяне. 
           За 2023 г. са обработени 10 броя кучета, съгласно сключения договор между Община Крушари и Сдружение „Обич за обич“. 
           За 2023 г. в Общинска администрация - Крушари  са събрани такси за притежаване на куче по Закона за местните данъци и такси  в размер на 118 лева.
Регистрацията на домашни кучета и стимулирането на кастрацията им ще спомогнат за трайното решаване на проблема и овладяване увеличението на нежелани животни от дома към улицата.

Повишаване на гражданската активност и отговорност при спазване на нормативните изисквания към собствениците на домашните кучета е начин и път за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на община Крушари.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 24 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с чл. 40 ал. 2 от Закона за защита на животните, предлагам Общинският съвет да вземе следното

 Проект!

РЕШЕНИЕ:

Общински съвет - Крушари приема Отчет за изпълнение на Програмата за овладяване популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Крушари.
Внася: 
ИЛХАН МЮСТЕДЖЕБ
Кмет на Община Крушари
�








