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О Б Щ И Н А   К Р У Ш А Р И  О Б Л А С Т   Д О Б Р И Ч

                       9410, с. Крушари, тел : 05771/2024, факс 05771/ 2136,
E-mail krushari@krushari.bg; site: www.krushari.bg
Д О К Л А Д

за дейността на читалищата в изпълнение на Програмата за развитие на читалищната дейност в община Крушари за 2023 г.
Докладът за дейността на читалищата в община Крушари отчита изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност в Община Крушари и е изготвен на базата на внесените от всяко читалище доклади и финансови отчети за изразходване на средствата през 2023 година.
В община Крушари са регистрирани седем народни читалища, отговарящи на условията на чл.10 от Закона за народните читалища (ЗНЧ) :
 


1. НЧ “Йордан Драгнев - 1894“  -  с. Крушари






2. НЧ “Асен Златаров  - 1962“ -  с. Лозенец






3. НЧ “Стефан Караджа – 1936“ - с. Телериг






4. НЧ “Втори юни – 2004“ - с. Александрия






5. НЧ “Христо Ботев – 1940“ -  с. Коритен






6. НЧ “Кирил и Методий – 1942“ -  с. Ефрейтор Бакалово




7. НЧ “Светлина – 1945“ -  с. Полковник  Дяково

В зависимост капацитета и човешкия ресурс, с който всяко читалище разполага, усилията на читалищните настоятелства и функциониращите групи, бяха насочени към изпълнение на основните цели, поставени в Закона за народните читалища : 

1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност на населеното място;

 
2. Проучване, възстановяване и запазване на обичаите и традициите в населените места в община Крушари;


 3. Утвърждаване на читалищата като местни общностни центрове с културно-просветни, информационни, социални и граждански функции, работещи в партньорство с местното самоуправление, училища, детски градини и неправителствени организации. 

4. Разширяване на традиционните читалищни дейности и търсене на нови форми чрез ускорено навлизане на съвременните комуникационни и информационни технологии. Осигуряване на достъп до информация; 

5. Повишаване ролята на читалището за социална и културна интеграция на различни общности (групи в риск от социална изолация, неравностойно положение, провеждане на дарителски инициативи и др.). 

Осъществяването на поставените цели, читалищата развиваха своите дейности в няколко направления : 

1. Библиотечна дейност; 

2. Културно-масова дейност; 

3. Любителско художествено творчество.

За дейност „Читалища“ в Разчет, условия и лимити за уреждане на бюджетни отношения за срока до приемане на бюджет за 2023 г. на Община Крушари, сума в размер от 207 630 лева приета с Решение № 4/42 от 20.03.2023 г. на ОбС Крушари, беше разпределена от комисия, назначена със Заповед № РД-08-181/06.04.2023 г. на Кмета на Община Крушари, включваща представители от всички читалища на Община Крушари.

С Решение 13/116 от 31.08.2023 г. на Общински съвет – Крушари, предвидените средства по бюджета на Община Крушари за 2023 г. за дейност „Читалища” са в размер от 209 100 лв.. Разликата между разчетените и бюджетираните средства в размер на 1 470 лв. е отпусната за нуждите на НЧ „Христо Ботев - 1940“ с. Коритен от комисия, назначена със Заповед № РД-08-507 от 18.09.2023 г. на Кмета на Община Крушари, включваща представители от всички читалища на Община Крушари. 
Предвиденият за Община Крушари допълнителен трансфер за финансова подкрепа на читалищата за 2023г. по Постановление №197 от 19 октомври 2023 г. на Министерски съвет в размер на 8 355 е отпусната за нуждите на НЧ „Христо Ботев - 1940“ с. Коритен от комисия, назначена със Заповед № РД-08-710 от 07.12.2023 г. на Кмета на Община Крушари, включваща представители от всички читалища на Община Крушари. 
	                              НЧ  “Йордан Драгнев - 1894“  -  с. Крушари  


Основните дейности на читалището в с. Крушари са свързани с библиотечното дело, развиване на любителското художествено творчество, съхранение и доразвиване на самодейните групи и клубове по интереси, културни дейности, работа с всички възрастови и социални слоеве от населението, концерти, чествания, детски и младежки дейности. 
Към Народно читалище „Йордан Драгнев – 1894 г.“ функционират Певческа група, Група за автентичен фолклор, Група за стари градски песни, Танцов състав „Добруджански пламък”,  Коледарска група, Група за пресъздаване на обичаи. Към колективните самодейни изяви във фолклорни събори и фестивали, с индивидуално изпълнение на гайда се включва и ученик от гр. Добрич, чието потекло е от с. Крушари.
С цел оползотворяване на свободното време през ваканцията, читалището организира „Лятна академия“ за деца и ученици. Осигуря​ват се възможности за разнообразни и полезни занимания, които да обогатя​ват знанията и развиват уме​нията им в различни области, както и да усъвършенстват личностните им качества. 
Работата на културната институция е насочена за:

· запазване и развитие на духовните културни ценности на гражданското общество;
· подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови   съвременни   форми за тяхното развитие;
· превръщане на читалището в общодостъпен център за библиотечно и информационно осигуряване на населението, чрез ускорено навлизане на съвременните комуникационни и информационни технологии;
· осигуряване на възможности за продължаване на традицията.

Съгласно чл.26 от Закона за народните читалища, читалищното настоятелство изготвя годишен отчет за приходите и разходите, който се приема от общото събрание. В него се отчита изпълнението на дейностите от Годишната програма за развитие на читалищната дейност и  културния календар. 
Читалищното настоятелство на НЧ „Йордан Драгнев – 1894” представя тази информация за дейността си през 2023г. с цел постигане на максимална публичност, прозрачност и открит диалог с членовете си, с гражданите и обществените организации за постигане на основните цели на  сдружението с нестопанска цел в обществена полза.   

Във всяка своя дейност, читалището се постара да привлече изключително широк кръг, различни по възраст, социален статус, принадлежност и интереси, представители на общността от населеното място.
През отчетния период Народно читалище „Йордан Драгнев -1894” продължи своята работа свързана с :
· обучение на младежи и възрастни;
· изява на деца и младежи в клубове и състави за автентичен и обработен фолклор;
· културни изяви на колективите;

· работа с рискови социални групи;

· организиране на мероприятия за посещение на бележити градове и местности в страната с културно-масова цел.
І. ДЕЙНОСТИ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЙОРДАН ДРАГНЕВ - 1894“ 
1. Библиотечна дейност
Библиотеката към читалище „Йордан Драгнев-1894“ - с. Крушари, поддържа Информационен център към Фондация ”Глобални библиотеки”. Създадена е Музейна сбирка, която включва материали и вещи от миналото и настоящето на населеното място, свързани с местната култура и традиции. По проект на Община Крушари в институцията е разкрит ”Туристически информационен център“ и са предоставени техника, носии, пейки, маси, шатри и др., които имат за цел да подпомогнат цялостната дейност. В залата на читалището са изложени археологически експонати и културни ценности.  
Към читалището функционират два отдела на библиотеката – за деца и  възрастни. Регистрираните читатели са 45, а заетите библиотечни документи – 545. През 2023 година, 341 лица посетили библиотеката и информационният център. 
Библиотечният фонд на читалището към края на 2023 година наброява 12 104 тома библиотечни документи. Той е съвкупност от библиотечни колекции и база данни, които включват разнообразни по вид и съдържание публикувани  документи, организирани в отделни раздели, с научна и информационна стойност. Подновяван е през изминалата година с общо 106 тома, от които от дарения – 2 тома, 94 тома по проект „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност„ - 2022  /реализирането на проекта е през 2023 г./ и 10 тома закупени със средства на институцията. По дарителската кампания „Купи книга и дари на библиотеката“, организирана по повод 24 май - Ден на славянската писменост и култура, читалището получи дарение от Община Крушари. 
Библиотеката предлага възможност за свободно ползване на интернет в компютърната зала и мултимедийни презентации. За популяризиране на дейността на фонда си, библиотеката организира инициативи, свързани с представяне и популяризиране на книгата, с цел пораждане на интерес към четенето, изложби, културни мероприятия за малки и големи. Библиотеката организира и индивидуални обучения по компютърна грамотност. 
ІІ. ХУДОЖЕСТВЕНО - ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ В ЧИТАЛИЩЕТО
1. Самодейност
В самодейните групи и състави към културната институция  вземат  участие около 52 лица от различни възрастови групи, разпределени както следва:
· Група за автентични танци - 27  

· Група за народно пеене - 24  

· Група за стари градски песни - 13 
· Танцов състав ”Добруджански пламък” – 28

2. Кръжочна дейност
През 2023г. кръжочната дейност е организирана под формата на тематични любителски клубове. Любителски клуб към читалището изработи мартеници и картички по повод 1 март, които бяха  подарени с отправени поздрави към децата от ДГ - Крушари, ЗЖЛУИ, пенсионери и самодейци към читалището.
3. Организирани мероприятия и прояви по инициатива на читалището
· По повод 150 години от Обесването на Васил Левски и отбелязване на 3 март -  Националния празник на България, изнесена презентация на ученици от СУ „Христо Смирненски“ с. Крушари  и децата от ДГ с. Крушари;
· Пресъздаване на обичая „Бабин ден“ от членовете на женски пенсионерски клуб „Здравец”;
·  Пресъздаване на народния обичай „Коледуване“;
· Отбелязване Деня на самодееца и посрещане на Баба Марта;
· Изложба на мартенички по повод „Баба Марта „
· Рецитал със стихове посветени на 3-ти март - Националния празник на Българи, изнесоха учениците от 2-3 клас на СУ с. Крушари в читалнята на библиотеката;
· Посещение и разглеждане на музейна сбирка към читалището от ученици при СУ „Христо Смирненски“ с. Крушари. 
· Четене на приказки в ДГ с. Крушари по повод 2 април – Международен ден на детската книга;
· Празненство на ДГ с. Крушари по повод Деня на жената - 8 март; 
· Великденски концерт с участието на децата от ДГ с. Крушари  и изнесени групи към нея от селата Коритен, Телериг и Лозенец. Пресъздаване на обичая, боядисване на великденски яйца. 
· Благотворителна акция за 24 май „Купи книга и дари на библиотеката“. Дарение от Община Крушари. 
· Изнесени постановки за деца и възрастни на ДКТ гр. Силистра. 
· Поднасяне на цветя пред паметника на загиналите за свободата на България
· Участие на ученици от Община Крушари  в есе на тема „ Пътят към Европа
· Конкурс за най - добра детска рисунка на тема „С дъх на лято“. Участие на деца и ученици от начален етап на общинските училища;
· Празничен концерт с участието на самодейните групи към общинските народни читалища по повод 24-ти май - Ден на Славянската писменост и култура .
· Проведени събрания : Отчет за дейността на читалището за 2022 г. , Отчет за приходите и разходите на читалището за 2022 г. , Приемане на бюджет 2023 г. За посочения период от време са проведени 11 (единадесет) заседания на читалищното настоятелството.
4. Участия в общински, регионални и национални събития и фестивали 
· Участие на Групата за народно пеене, Групата за автентични танци и танцов  състав „Добруджански пламък“ във фестивала „Фолклорна палитра” - гр. Девня;
· Участие на Групата за народно пеене, Групата за автентични танци  и Танцов състав „Добруджански пламък“ в „Празник на гърнетата - кулинарната академия на Добруджа“ - с. Крушари;

· Участие на групите в Националния фолклорен събор "Свети Константин", гр. Пещера, като Групата за автентични танци се класира на първо място и получи специална награда на кмета на град Пещера. Танцов състав „Добруджански пламък“ - трето място. Първо място за индивидуално изпълнение на Ивайло Ивайлов – гайда;
· Участие на Групата за автентични песни и танци, Танцов състав „Добруджански пламък“ в шести национален фолклорен фестивал „Свири ми се , пее ми се , оро ми се игра” - с. Баня, община Разлог; 
· Участие на Групата за стари градски песни и групата за народни пеене в 24 – ти  национален фестивал на художествената самодейност гр. Балчик;

· Участие на съставите в празника на с. Божурово.
ІІІ. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО
Броят на регистрираните членове на Общото събрание за 2023 година  е  54. Събраният членски внос през отчетния период е в размер на 126,00 лв. Броят на посетителите, ползвали  предоставяните от читалището услуги е по-малък , в сравнение с предходни години. 
Проведени събрания : Отчет за дейността на читалището за 2022 г. , Отчет за приходите и разходите на читалището за 2022 г., Приемане на бюджет 2023 г. Проведените заседания на настоятелството за 2023 г. са 11 на брой.
Наети щатни служители през 2023 г., както следва :

	                  Щатни служители
	         Лица по граждански договор

	Работник библиотека – 0,5 бройка
	Счетоводител – 1 бр.

	Хигиенист  - 1 бройка  
	Ръководители на състави - 3 бр.

	
	Музиканти - 2 бр.

	
	Корепетитор – 2 бр. 


Разпределената и предоставената държавна субсидия, чрез Община Крушари за културната институция през 2023 г. е 94 030 лв. 
 Материално-техническата база на читалището отговаря на изискванията за развитие на културна дейност. Стаите за провеждане на срещи и репетиции позволяват нормалното им протичане. Към институцията функционира  Информационен център с интернет-зала, който е оборудван по проект  "Глобални библиотеки" с необходимите технически средства. Институцията разполага с голяма концертна зала, две конферентни зали, едната от които е предоставена за нуждите на "Туристически център". Налична  е стая за кръжочна дейност и такава за архив. Читалището разполага и със специално помещение, в което се стопанисват носиите. Назначена комисия, извърши цялостна инвентаризация на читалищното имущество. Сградата разполага с видео наблюдение, монтирано през 2020 г. от Община Крушари поради множеството нанесените щети и повредите по  сградата и оборудването.

През 2023 г. със средства от бюджета на читалището бяха закупени носии  за новосъздадения състав и на група за стари градски песни. Наложен е строг контрол и финансова дисциплина от страна на председателя  по отношение реда за разходване на средствата, приоритетно прецизиране на участията, мотивиране за включване в самодейна работа.
Проведена е среща на читалищните секретари на общинско ниво  с областен 

читалищен организатор по въпросите за членство към Съюза  на читалищата.  Не са отправяни покани към служителите за участие в обучения, касаещи дейностите на организацията, които биха спомогнали повишаване на квалификацията и развиване на капацитета им.
Социалната политика на читалищната дейност е насочена към всички възрастови групи и етноси от населението. За провежданите мероприятие се дава гласност чрез афиши и обяви, поставяни на видни и общодостъпни места и социалната мрежа. Предвидено е представянето на дейностите през годината да стане на национални фестивали от нов формат и  със състезателен характер. За функционирането на институцията в интерес на населението и за запазване и популяризиране на народното творчество в среда, достъпна и съобразена със съвременните изисквания, читалищното настоятелство е подало информация с нуждите на институцията, които да бъдат включени в проектни предложения на община Крушари за финансиране по мерки за селските райони по европейски проекти. 
Институцията е готова да сътрудничи и партнира с обществени организации и институции за запазване, съхранение и обогатяване на добруджанският бит и националната ни култура. 
За да остане и бъде храм на българската култура и самодейност народно читалище "Йордан Драгнев - 1894" с. Крушари се нуждае от подкрепа, както от населението, така и от обществените организации и институции.

	                                  НЧ „Стефан Караджа - 1936“ - с. Телериг


Народно читалище „Стефан Караджа -1936” е организация с нестопанска цел с традиционна, богата и разнообразна дейност. Ангажирано е със запазването, развитието на културните и народните традиции, художествено творчество и любителската самодейност, библиотечно – информационна дейност. Читалището е основен център за развлекателни дейности и любителско творчество за жителите на с. Телериг, както и място за обмен на информация и хранилище на нематериалното културно наследство, на предаване на традиционни знания и умения между поколенията. 
За популяризиране на местното културно и фолклорно наследство, както и запазване, съхраняване, популяризиране на обичаи, традиции и ритуали, са сформирани самодейни групи за фолклорно пеене. Целта на културната институция е приобщаване на местното население към дейността на читалището, чрез организиране на празненства и концерти, както и творчески дейности с ангажираност на деца и възрастни.
 
Броят на регистрираните членове на Общото събрание за 2023 година е 94 члена. Към културната институция има изграден Компютърен кабинет по проект “Глобални библиотеки“, който се посещава предимно от децата от селото.

Библиотеката към читалището разполага с българска и чужда художествена  литература, детска литература, речници и др. По-голямата част от книгите са остарели по съдържание и физически захабени. Към момента няма закупени нови книги към библиотеката. 

 
Културно – масовата дейност на читалището се извършва предимно от два самодейни клуба, с 19 самодейци, които със своята дейност допринасят за запазването и възстановяването на местни традиции, обичаи и народен фолклор. 
 
 През 2023г. е проведено едно Общо годишно отчетно изборно събрание и 24 заседания на читалищното настоятелство.

  
Субсидирана численост на персонала на читалището за 2023 г. е една щатна бройка при 8 часова заетост.
Разпределената и предоставената държавна субсидия, чрез Община Крушари за културната институция през 2023 г. е 25 000 лв. Общият бюджет на читалището за 2023 г. е в размер на 40 055,09 лв.

I. Съответствие на НЧ „ Стефан Караджа 1936” на следните показатели: 
· На основание чл. 9 от ЗНЧ с решение 2449 от 17.11.1997 на Добрички Окръжен Съд е вписано в Регистъра за юридическите лица с нестопанска цел под №119, том 5/73, по ф.д.№ 1569/1997г., ЕГН 2497015692 народно читалище с наименование „ Стефан Караджа - 1936” със седалище и адрес на управление с. Телериг, общ. Крушари;

·  В съответствие с чл. 10 от ЗНЧ, Народно читалище „Стефан Караджа - 1936” с. Телериг, БУЛСТАТ 000844832 е вписано в Регистъра на народните читалища под № 715;
· Съгласно чл.8 от Закона за обществените библиотеки, читалищната библиотека отговаря на заложените критерии както следва;

· Съгласно чл.26 от ЗНЧ Читалищното настоятелство изготви годишен отчет за приходите и разходите;

· Във връзка с изпълнението на изискванията, заложени в чл.26а (1) от ЗНЧ сме представили Програма за развитие на читалищната дейност за 2022г., която беше приета от Общински съвет на Община Крушари;

· Във връзка с изпълнението на изискванията, заложени в чл.26а (4) от ЗНЧ, представяме приложено Отчет за читалищната дейност на НЧ „ Стефан Караджа 1936” за 2023 г. и отчет за бюджетната 2023 г.;
· Извършена е пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок и вписването на промяна в обстоятелствата по партидата на читалището е отразена с фирмено дело 1569/1997 320 и номер 20190410095409.
II. Актуално състояние на читалището като сдружение и културен център материално – технически възможности за предоставяне на услуги
Регистрираните членове към читалището са 112,  със  събран членски внос в

размер на 112.00 лв. Посетителите на компютърния кабинет през 2023 г. са 58, а библиотеката – 16. Към читалището функционират два самодейни състава - „Здравец и „Устрем“.
Във връзка с отчитане на дейността на институцията през изтеклата 2022 г., общо годишно отчетно събрание е проведено на 30.03.2023 г. Проведените заседания на настоятелство през 2023 г. са 24 на брой, свързани с вземане на решения и отпускане на средства за културната дейност (предстоящи мероприятия и участия); насрочване на годишно отчетно събрание; разглеждане и приемане на финансовия отчет за 2023 г.; предлагане и приемане на проектобюджета за 2024г.

Извършена е пререгистрация на читалището в определения от ЗНЧ срок и вписването на промяна в обстоятелствата по партидата на читалището е отразена с фирмено дело 1569/1997 320 и номер 20190410095409.
Няма наложени санкции на читалището по чл. 31, чл. 32 и чл. 33 от ЗНЧ.
III. Дейности на читалището
Самодейните групи към читалището участват в общински и национални фестивали и събори, за което са отличени с награди и грамоти. Народното читалище разполага с два автентични къта, свързани с бита и традициите на българската култура. Продължава дейността по обновяване на колекцията от културни ценности.
През 2023 г. продължи активната културна дейност на самодейните групи, като участия във фестивали и събори на общинско и национално ниво. Организираха се чествания на празници, изложби, творчески вечери, спортни занимания и други мероприятия с участието на деца и възрастни.
· Ден на родилната помощ – възстановка на традиционен обичай „Бабинден“ от самодейни групи „Здравец и „Устрем“ пред местното население;
· Отбелязване деня на лозаря – „Трифон Зарезан” – подрязване на лозята с ритуал на самодейни групи „Здравец и „Устрем“;
·  „Сирни Заговезни” – палене и прескачане на огньове на жителите от селото. Възстановка на обичая „Хамкане“ от група „Здравец“ с децата от селото;
· „Баба Марта” – връзване на мартеници и почерпка на децата от детската градина;
· Организиране на конкурс за мартеници – изложба;
· Празнина програма по случай „Деня на самодееца”;

· Поднасяне на цветя пред паметника в селото по случай 3 март - Национален празник на Република България;

· Тържество по случай 8-ми март - Международен Ден на жената;

· Посрещане на Първа пролет. Връзване на мартеници от деца на цъфнало дърво пред читалището;

·  Посрещане на Благовещение с децата от детската градина, извършване на ритуал, почерпка с домашни мекици и мед;
· Свикване на Общо годишно отчетно изборно събрание;

· Ден на детската книжка – прожекция на Андерсенова приказка на децата от ИГ с. Телериг;

·  Отбелязване на „Великден” – боядисване на яйца съвместно с децата от детска градина с песни и танци. Великденска изложба „Писано яйце” – изложба и почерпка на местното население с яйца и козунаци;

· Празничен концерт по случай „Рамазан Байрам” - изпълнение на песни от група „Устрем” към НЧ „Стефан Караджа – 1936”, ритуал и почерпка на местното население;

· Участие на група „Здравец“ в тържеството на НЧ „Светлина - 1945“ с. Полковник Дяково по случай Деня на храбростта - „Гергьовден”;

· Участие на самодейна група „Устрем“ в празничния концерт на НЧ "Велко Ангелов - 1940" с. Дропла – по случай Гергьовден и Хъдърлез /пробуждане на пролетта/. Основната идея е да се обединят всички етноси, като живеят в мир, хармония и разбирателство в красивия добруджански край. Групата е наградена с плакет за отлично представяне;
· Честване на Деня на славянската писменост и култура – участие на двете самодейни групи в тържество организирано от НЧ „Йордан Драгнев - 1894“ с. Крушари;

· Празнична програма по случай 1 Юни – „Ден на детето”. Забавни игри с децата от изнесена група с. Телериг. Празнично изпращане на бъдещи първокласници;

· Отдаване на почит на загиналите за Свободата на България, полагане на цветя на възпоменателната плоча с имената на загиналите в Отечествената война;

· Участие на самодейна група „Здравец“ в IV Национален пенсионерски фолклорен събор „Върбино 2023 г.” Наградена с грамота за участие.
· Участие на групата за български автентичен фолклор „Здравец“ към читалището във фолклорен събор „На чешмата под върбата” в с. Кайнарджа, област Силистра;

· Участие на група за български автентичен фолклор „Здравец“ към читалището във фолклорен събор „Край язовир Дрян” в с. Красен, област Добрич;

· „Еньовден“ – събиране на билки при изгрев слънце и изплитане на еньовски венец с момите от селото и група „Устрем“;

· Участие в кулинарния конкурс „Празник на гърнетата – кулинарната академия на Добруджа” в с. Крушари. Представяне на самодейните групи „Здравец“ и „Устрем“ със стари рецепти на автентични добруджански ястия;
· Възстановка на обичая "Арефе" по случай Курбан Байрам. Месене на традиционни мекици и почерпка на местното население;
· Участие на група „Здравец“ във фестивал „Фолклорна палитра“ – гр. Девня. Наградени с 2 грамоти за участие и диплом за 3 място;

· Участие на самодейна група „Устрем“ в VI Международен фолклорен фестивал „Фолклорни нюанси” к.к. Слънчев бряг. Наградени с 3 грамоти и 3 медала за отлично представяне, Златна купа и златен плакет за групово участие, като и 2 награди за индивидуални участия;

· „С книга сред природата” - четене на любима книга под сянката дърво. По-големи ученици четат любими приказки на децата от детската градина;

· Пресъздаване на обичая „Жътва“;

· Участие на самодейна група „Здравец” във „Фестивал на хората от третата възраст“ - гр.Балчик. Награда е 2 грамоти за участие и Диплом за първо място на Красимира Куртева;

· Извършване на ритуала „Къна“ от самодейна група „Устрем“;

· Лятна работилница за деца и юноши „С любов към морето“ – изработване на рамки за снимки с природни материали;

· Участие на самодейна група „Устрем“ във Фестивал „Балкан фолк фест“ к.к. Златни пясъци“. За отлично представяне и златен плакет;

· Участие на самодейна група „Здравец“ в Национален събор „Тополи пее и се смее“, с. Тополи, общ. Варна. Получиха 3 дипломи за 1 място: за групово изпълнение, за трио „Здравец“ и за индивидуално изпълнение на Красимира Куртева. Наградени с медал и плакет;

· Участие на самодейна група „Здравец“ в Добруджански фолклорен събор „Богородица“ – гр. Генерал Тошево. Наградени с грамота за участие и предметна награда;

· Отбелязване на деня "Ашуре" от самодейна група „Устрем“. Според традицията на този ден се вари ашуре и се раздава на съседите, независимо от тяхното вероизповедание. Посланието е за мир, разбирателство и състрадание;

· Участие на самодейните групи “Здравец” и „Устрем“ в 9-ти Международен фестивал „Морско надиграване и надпяване на мегдана в Албена“.  Получени 5 грамоти за отлично представяне на двете групи и златен плакет за група „Устрем“;

· Участие на самодейна група „Здравец“ във Фолклорен фестивал "Песен се пее, хоро се вие", с. Здравец, община Аврен. 1-во място, грамота и златен медал за група „Здравец”, 3-то място на Трио "Добруджа" за отличното представяне;

· Участие на самодейна група „Здравец“ в IX НФФ "С хоро и песен във Водица всяка есен", с. Водица, община  Попово, област Търговище - 1-во място за група „Здравец” и трио "Здравец“;

· Участие на самодейна група в „Листопад на спомените“ в гр. Варна; 
· Честване Деня на възрастните хора. Изнасяне на програма от самодейците на НЧ “Стефан Караджа – 1936“ за възрастните хора;

· Закриване на творческия сезон - група „Устрем” в к.к. Златни Пясъци;

· Отбелязва на Деня на народните будители със самодейните групи към читалището;

· Отбелязване „Деня на християнското семейство“ със самодейните групи;

· Посрещане на коледните и новогодишните празници съвместно с двете самодейни групи „Устрем”и „Здравец” и Пенсионерски клуб „Съединение“;
Народното читалище в с. Телериг провежда активна творческа дейност, като 

тясно си сътрудничи с другите читалища на територията на Община Крушари и извън нея. За постигане на заложените цели, се привличат и насърчават младите хора да се занимават с доброволческа дейност. 

	                     НЧ „Св. Св. Кирил  Методий” – с. Ефрейтор Бакалово


В съответствие с чл. 10 от Закона за народните читалища, НЧ „Св. Св. Кирил и Методий – 1941“ е вписано в Регистъра на народните читалища. Общото събрание се състои от 51 члена. През изминалият период е проведено  Годишно-отчетно събрание, както и заседания на читалищното настоятелство на които се разглеждат въпроси свързани с културната дейност, поддръжката и стопанисването на читалищната сграда.   


Предоставената целева субсидия за 2023 г. е в размер на  19 400 лв.

Народното читалище разполага с много добра материално-техническа база включваща: голяма зала за мероприятия, зала за репетиции, библиотека, детски кът, стаи с етнографски експонати и кътове за отдих. Към читалището има самодейна група за автентичен фолклор и детска група за творчески изяви.


Народното читалище се явява единственото културно средище в селото, което предоставя възможност на населението на достъп до култура, изкуство, образование и среда на общуване. През последните няколко години от читалищното ръководство бе направено много за издирване, изучаване на местния фолклор и традиционната материална култура на селото, както и опазване на духовното наследство на родния край. Всичко, което успяват да намерят от стари и млади, читалищните дейци подреждат в етнографска колекция. В етнографската сбирка са обособени два раздела - „Бит и култура“ и „Облекло“. Представени са традиционни български народни носии, както и традиционни сватбени и празнични носии на младоженци от турския етнос, чеиз за сватба. Представена е и промяната на облеклото на населението през годините. В колекцията има керамични и дървени предмети, служили на местните жители за хранене, приготвяне на храна, пренасяне на вода. Ситуиран е интериор на помещение, в което живеело семейството в далечното минало. Сбирката може да се похвали и с принадлежностите за приготвяне на облекло – от усукване на вълната до изплитане и ушиване: хурки, вретена, части от тъкачен стан, стара крачна машина, ютия и др.

Към читалището е сформирана самодейна група за автентичен фолклор, която участва в общински и национални събори и фестивали. Народното читалище развива и образователна дейност, която се състои в занимания по интереси, спортни мероприятия, ангажираност на деца и ученици с цел оползотворяване на свободното време през почивните дни и ваканциите.

Самодейна дейност:

· Седянка на самодейците съвместно с жителите на с. Ефрейтор Бакалово.
· Подготовка и честване на Бабинден заедно с деца от селото, възстановка на обичая;
· Кулинарно ателие. Представяне на традиционни ястия от родния край – чорби, постни и местни ястия, десерти и др.;
· Изложба на зимни рисунки на деца от селото;
· Участие на самодейците в семинар организиран в град Балчик. Представяне на рецепти на традиционни местни български ястия от Айше Салим;
· Изложба на мартеници изработени от самодейците. Накичване на местното население с мартеници;
· Тържествена програма за жителите на селото по случай Деня на самодееца;
· Честване на 8 март – Ден на жената съвместно със самодейните групи;
· Провеждане на Годишно-отчетно събрание;
· Изложба на детски пролетни рисунки;
· Подготовка за „Великден”. Прилагане на разнообразни техники за боядисване на яйца. Съвместна инициатива на деца и самодейци. 
· Празнична програма по случай Рамазан байрам с участието на самодейните групи към читалищата на територията на общината и извън нея.
· Участие на самодейците в тържествен концерт в с. Полковник Дяково по случай Деня на животновъда;
· Посещение на театрална постановка на сцената на читалището в с. Крушари;
· Честване Деня на българската просвета и култура;
· Отбелязване на 1-ви юни – Ден на детето;
· Пресъздаване на обичая „Къна” – обичай и традиция при мюсюлманите преди сватбата;
· Участие в кулинарния конкурс „Празникът на гърнетата – кулинарната академия на Добруджа” в с. Крушари. За своите вкусни гозби самодейките получиха награди;
· „Лятна академия” – занимания по интереси, спортни мероприятия и др. с цел оползотворяване на свободното време през лятната ваканция;
· Участие на самодейците във „Фестивал национален преглед на любителските групи трета възраст” проведен в гр. Балчик. Получена грамота;
· Участие на самодейците в събор „Богородична стъпка” проведен в гр. Стара Загора;
· Участие на самодейците във фестивала „На мегдана” проведен в к.к. Албена.

Присъдена грамота за представяне;

· Участие във фестивала „Листопад на спомените”, гр. Варна. Получиха Диплом за първо място и грамота за участие;
· Празнично отбелязване на Деня на пенсионера;

· Жителите и гостите на село Ефрейтор Бакалово имаха удоволствието да се насладят на пиесата „Родината или Силистра” на театър гр. Силистра;
· Самодейци отбелязаха Деня на народните будители;
· Изложба от детски рисунки на тема „Есен в моя роден край”;
· „Да почистим родното място” – инициатива за опазване на околната среда;
· Изработка на новогодишна украса и сурвакници съвместно с децата;
· Коледно тържество с много песни, танци и подаръци за всяко дете.
	                                  НЧ „Христо Ботев – 1940” – с. Коритен


Съобразно план-програмата за развитие на читалищната дейност и през 2023 г., Народно читалище „Христо Ботев - 1940” продължи да работи за постигане основните си цели:

· съхраняване и разпространяване на народните обичаи и традиции;
· създаване на условия за развитие и изява на любителското художествено творчество. 
Предоставената целева субсидия за 2023 г. е в размер на 29 225 лв.

Дейността включва реализиране на изяви на самодейците към читалището, 

културни мероприятия и общоселски чествания на празници:
· Ден на родилната помощ - „Бабинден“;
· Ден на пчеларя;

· Ден на лозаря – Трифон Зарезан;

· Ден на самодееца и любителското художествено творчество;

· 3-ти март – Национален празник на България;

· 8-ми март – Международен ден на жената;

· Първа пролет;

· Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност;

· Ден на християнското семейство;

· Коледни и Новогодишни празници.
През изминалата 2023 година групите за автентичен фолклор и стари градски песни, взеха участие в различни регионални, национални и международни фестивали и събори, а именно:
· Кулинарен празник „Гозбите на Добруджа“ в гр. Добрич, част от Кулинарните фестивали на България;
· Участие в празничния концерт, организиран от НЧ „Йордан Драгнев-1894“, с. Крушари по повод 24 май – Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност;
· Участие в Четвърти национален фолклорен събор „Върбино 2023“. Групата за автентичен фолклор беше отличена с грамота за добро представяне, сувенири и парична награда;
· Участие в 12-ти Международен фолклорен фестивал „Атлиманска огърлица“, гр. Китен, община Приморско. Групата за автентичен фолклор беше отличена с диплом „Лауреат I-ва степен за опазване на традиционната култура и високи художествено-творчески постижения“, приз  „Пазител на фолклора“ за заслуги в съхраняване и разпространение на традиционната българска култура“ и плакет;

· участие в Регионалния празник на гърнетата – „Кулинарната Академия на Добруджа“;
· Участие в  V- тия национален фестивал „Фолклорна палитра“, гр. Девня, откъдето групата за автентичен фолклор се завърна с грамота за участие и отлично   представяне и диплом трета награда раздел „Колективи“;
·  Групите за автентичен фолклор и стари градски песни,  взеха участие в 24-ти Национален фестивал на художествената самодейност гр. Балчик;

· Участие в 25-тия Национален фестивал „Листопад на спомените“.  Групите за автентичен фолклор и стари градски песни бяха отличени с грамоти за участие, плакет и  диплом за отлично представяне и присъдено „Първо място“.      
През 2023 г. под мотото „Традициите и връзката между поколенията са живи“, регулярно, чрез социалната мрежа бе представяна ретроспекция на изявите, честванията и юбилеите през настоящата и изминалите години. Обновена и допълнена е фото-ретро изложбата ни, представяща участията на самодейците от групите към читалището в регионални, национални и международни фестивали и събори. В изложбата са представени също и изявени читалищни деятели и жители на селото участвали в общоселски чествания, празници и юбилеи. За популяризиране на творчеството, празници, чествания и събития през годината, в читалището са подредени разнородни кътове със сезонни природни материали, билки от нашия роден край, събрани заедно с децата, създаден е привлекателен кът с детски книжки и място за четене.          
За постигане на основните общи цели и осъществяване на дейностите, читалището активно работи в сътрудничество с местната власт, с училище, детска градина и пенсионерски клуб. 

	                             НЧ „Втори юни – 2004” – с. Александрия


Читалището в с. Александрия е единственото културно средище на територията на селото. То отговаря на изискванията на чл. 9, ал. 8 от Закона за народните читалища и е вписано в Регистъра на Народните читалища. 

Предоставената целева субсидия за 2023 г. е в размер на 13 800 лв. 
Самодейците се организираха и отбелязаха Националния празник – 3 март, Деня на жената. Отбелязани бяха празника на пенсионера и Деня на християнското семейство, Коледа и Нова година. 
По повод Великденските празници читалищните самодейци съвместно с пенсионерите боядисаха яйца, закупиха почерпка, които раздадоха на населението. С този приятен жест допринесоха за празничното настроение на своите съселяни. 

Кулинарни ястия представиха самодейците към читалището по повод празници чествани съвместно с пенсионерските клубове. 
През отчетния период продължиха традиционните събирания на самодейците, на които се провеждаха заседания на читалищното настоятелство, подготовка за предстоящи изяви и дискусии по въпроси касаещи дейността на читалището. 

Читалищното настоятелство заседава на всяко тримесечие. Проведено е  Годишно – отчетно събрание.
Фолклорната певческа група към читалището успешно се представи на събори и фестивали в страната :

· Фолклорен събор „Северняшка китка” -  гр. Павликени. Наградени са със златен медал и Диплом за групата и за индивидуално участие;
· Фолклорен събор – с. Гецово, област Разград. Присъдено второ място;
· Националният тракийски фолклорен събор „Богородична стъпка” - Старозагорски минерални бани. Съставът е отличен с първо място за индивидуално изпълнение;
· Фолклорен събор „Ценово пее и танцува“ – гр. Ценово, област Русе. Групата е наградена със златен медал, така също и за индивидуално участие;

· Фолклорен фестивал „Празник на тиквата“ – с. Гостилица, общ. Дряново. Самодейците се завърнаха със златни медали за индивидуално и групово изпълнение;
· Участие на самодейците в „Празника на гърнетата - кулинарната академия на Добруджа“ , където се представиха със своите кулинарни умения и бяха наградени.

	                             НЧ „Асен Златаров – 1962” – с. Лозенец


НЧ „Асен Златаров – 1962“ – с. Лозенец е вписано в публичния Регистър на народните читалища. 
През отчетния период се проведе Отчетно-изборно събрание и заседания на настоятелството, на които се дискутираха въпроси касаещи дейността на читалището. 
Предоставената целева субсидия за 2023 г. е в размер на 18 000 лв.
Към читалището функционира библиотека, която предоставя книги предимно на деца и ученици. През отчетния период са регистрирани 63 посетители. 
Дейността на читалището е насочена към популяризиране на българското фолклорно творчество, повишаване на образователното ниво и социалната интеграция на подрастващите, запознаване с традиции, празници и обичаи на различните етнически общности и привличане на местното население към културните мероприятия. Самодейците към читалището съвместно с учениците от местното училище отпразнуваха празниците Бабин Ден, Трифон Зарезан, Баба Марта, Деня на самодееца, Осми март, Гергьовден, Лазаровден, Цветница и Деня на християнското семейство. Почетени бяха и свещените празници на мюсюлманите – Курбан Байрам и Рамазан Байрам. 

Към читалището има сформирани кръжоци по готварство, изобразително изкуство, бродерия и плетиво, които се посещават с голям интерес от децата. Младото поколение от селото активно участва в мероприятия, организирани от ръководството на народното читалище. Тематични кътове са аранжирани от изработените изделия от кръжочната дейност на ученици и самодейци. 

Традиционно през месец декември дейността на самодейците е насочена към изработването на коледни картички, сурвакници, обредни хлябове; възстановка на зимни обичаи.
Дейности на читалището. Участия в събори и фестивали.

· Изложба от рисунки на деца и ученици на зимна тематика;

· Отбелязване на Ромската Нова година. Ученици посетиха Посолството Великобритания и Министерството на здравеопазването.
· „Приказен свят“ – драматизация на приказка.

· Отбелязване на годишнини на видни дейци, писатели, революционери и будители.

· Занимания по интереси за деца и ученици – четене на приказки; тихи игри, спортни мероприятия, походи до близка местност;
· Изложба на ръчно изработени бродерии, плетива; представяне на кулинарни изкушения приготвени от ученици и самодейци;

· Връзване на ръчно изработени мартеници от ученици на възрастните хора;
· Подготовка за Великден – боядисване на яйца и изготвяне на великденска украса;

· Изнесени беседи и презентации пред ученици по повод честване на годишнини на писатели и революционери;

· „Лятна академия“ за деца и ученици.

· Участие в събора на с. Хитрино „Различни сме, но сме заедно“;

· Участие на самодейците в събор „Върбино“;
· Участие на групата в Eньовски фолклорен събор "Край язовир Дрян";

· Участие във фолклорен фестивал ''Странджа моя, люлчина'' в гр. Царево;

· Участие във фестивал "Фолклорна палитра" – гр. Девня;

· Участие във фестивал в гр. Варна
	                          НЧ “Светлина – 1945г.” – с. Полковник  Дяково


НЧ „Светлина-1945г.“ е юридическо лице, вписано в регистъра за организациите с нестопанска цел на Добричкия Окръжен съд. Извършена е пререгистрация на читалището в определения срок. Включено е в публичния регистър на народните читалища. Читалищната библиотека отговаря на изискванията по чл. 8 на Закона за обществените библиотеки. Представен е план за дейността на читалището за 2023 г. съгласно чл.26а от ЗНЧ.
 Регистрирани са 50 читалищни членове. През 2023г. е проведено едно общо събрание (отчетно) и 10 заседания на читалищното настоятелство. Сградният  фонд е обществено достъпен,  осигурен е физически достъп за хора с увреждания. Читалището разполага  с компютър, мултифункционално устройство, видео камера и музикална система. 
 Към читалището е създадена женска група за добруджански народни песни. Съгласно предварително изготвения план за дейността на читалището,предвидените мероприятията бяха изпълнени, като се проведоха съвместно с пенсионерския клуб в селото.
Културните прояви на групата, както следва:

· Участие в Конкурс-надпяване „С песните на Йовчо Караиванов“ в с. Селиминово, обл. Сливен;

· Участие на групата в Национален фолклорен събор „Заблеяло ми агънце“ край Петропавловски манастир. Получена грамота за участие;
· Диплом и Грамота за участие в Национален фолклорен събор на народното творчество „ Св. Константин-2023“ гр. Пещера;

· Диплом и първо място със златен медал получи групата за участие в национален конкурс за хумористичен фолклор „ Усукано по килифарски“ гр. Килифарево;

· Грамота за участие в Международния фестивал „ Странджа моя люлчица“ гр. Царево;

· Изложба за Деня на Европа, посветена на мира и обединението на Европа;

· Полагане на цветя пред паметника в селото, във връзка с годишнина от края на Втората световна война;

· Възстановка на обичая „Жътва” и честване Гергьовден на мегдана на селото.

Мероприятия се проведоха съвместно с пенсионерския клуб в селото.
Настоящият доклад е изготвен въз основа на писмено депозирани в Общинска администрация – Крушари, доклади за дейността на читалищата от община Крушари през 2023 г. 
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