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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ОБЩИНА КРУШАРИ
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от  Илхан Мюстеджеб – кмет на община Крушари 
Относно: Проведените мероприятия за хигиенизиране и поддържане чистотата на населените места в община Крушари
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
         Съгласно  Плана за работа на Общински съвет – Крушари за 2024 г., Ви  предоставям  информация за проведените мероприятия за хигиенизиране и поддържане на чистотата на населените места в община Крушари.

         Кметовете на кметства и кметските наместници са задължени да поддържат чрез наличните човешки ресурси чистотата в техните населени места, както и да оказват текущ контрол по спазването на местното законодателство по отношение опазването на чистотата на улици, площи за широко обществено ползване, селските паркове, площади и др.
          Конкретните мероприятия за хигиенизиране  и поддържане чистотата на населените места, които се реализират  в община Крушари са насочени в следните дейности:
1. Събиране и извозване на отпадъците от населените места със специализиран автомобил до Регионално депо - с. Стожер;

2. Поддържане на крайпътни ивици;
3. Почистване и окосяване на зелени площи;

4. Почистване на улици, междублокови пространства и паркове;

5. Почистване на площадки на детски градини и училища;

6. Почистване пред читалища, клубове, търговски обекти;

7. Почистване на дерета;

8. Почистване на гробищните паркове;
Системата за организирано сметосъбиране на територията на община Крушари обхваща всички деветнадесет населени места. Честотата на събиране  и транспортиране на отпадъците за с. Крушари е два пъти седмично, а за останалите населени места е до три пъти месечно, според ситуацията или по подадена заявка от  кметовете и кметските наместници.

 Във всички населени места на територията на общината почистването се извършва под контрола на кметовете и кметските наместници. Жителите участват като почистват пространствата около домовете, имотите си и прилежащите им площи.

Периодично  на територията на общината се извършва почистване на деретата, с цел осигуряване тяхната проводимост и съответно намаляване възможностите от затлачване, които биха довели до наводнения. 

РИОСВ – Варна извършва проверки в периода месеците март – април за наличие на нерегламентирани замърсявания (сметища) на речни легла и прилежащите им терени, както и техническото състояние на язовирите разположени на територията на община Крушари. За резултатите от проверките има съставени протоколи. За констатираните нередности са направени предписания и уведомени  кметовете и кметските наместници по населени маста да извършват последващ контрол и недопускане на нови замърсявания на речни легла и прилежащите им територии.
За поддържането на зелените площи, почистването на гробищните паркове,  тревните площи, цветните лехи по улиците  и парковете  от плевели, паднали листа и сухи клони, както и тротоари, други общи пространства през отчетния период се осъществяващи от жителите на населени места, на доброволен принцип. Организираха се няколко кампании за почесване на общи външни пространства, в които, за съжаление, се включиха много малко жители не населените места. Селата ни се обитават предимно от възрастни хора и в повечето случаи за тях е непосилно да поемат грижите за поддръжка дори пред собствените си имоти. 

През 2023 г. в национален мащаб не бяха финансирани регионални програми за заетост. 14 младежи до 29 години бяха наети за шест месеца по проект „Нова възможност за младежка заетост“ и то само в няколко населени места, тъй като в 80% от селата ни няма регистрирани безработни младежи.
           В общинския център Крушари, въпреки наетите по програма лица, положението с поддържането на обществените пространства е най-сериозно поради няколко причини: големи обществени пространства, замърсявания от всякакъв характер като следствие от недобросъвестността на гражданите; ползването на контейнерите за ТБО не по предназначение; многобройни необитаеми имоти, чиито прилежащи площи не се почистват от собственици или техните наследници.

Необходимо е и работим в тази насока, да се изработи и приложи механизъм за общо участие в поддържането и хигиенизирането на населените места, като привлечем за съвместна работа училища, детска градина, другите институции, работещи на територията на общината, фирмите и най-вече собствениците на търговски обекти, които генерират и по-големи количества отпадъци.
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