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ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ОБЩИНА КРУШАРИ
                         

   ДОКЛАДНА  ЗАПИСКА


ОТ  ИЛХАН  МЮСТЕДЖЕБ – КМЕТ  НА  ОБЩИНА  КРУШАРИ

Относно: Предложение за закриване на изнесена група с. Телериг към ДГ с. Крушари

УВАЖАЕМИ  ГОСПОДИН  ПРЕДСЕДАТЕЛ,


УВАЖАЕМИ  ДАМИ  И  ГОСПОДА ОБЩИНСКИ  СЪВЕТНИЦИ,

Мотивите за необходимостта от закриване на изнесена група с. Телериг към ДГ с. Крушари, са следните : от две последователни години се констатира трайна тенденция за намаляване броя на децата в изнесената група. 
През учебната 2021/2022 г. общият им брой е 9 /девет/ деца.
Съгласно чл. 59 от Наредба за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищното образование при недостатъчен брой деца за формиране на група в общинска детска градина с решение на общинския съвет, в населено място може да се формира една група в детска градина с минимум 6 /шест/ деца, когато групата е единствена за населеното място.
С Решение № 6/60 от 27.05.2021 г., Общински съвет - Крушари даде съгласие при недостатъчен брой деца за формиране на група в ИГ с. Телериг към ДГ с. Крушари, да се формира една група с минимум 6 /шест/ деца.
През следващата учебна 2023/2024 г. в посочената изнесена група са били 9 /девет/ деца. Съгласно изискванията на чл. 59 от Наредба за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищното образование, с Решение № 8/80 от 25.05.2023 г. на Общински съвет – Крушари, бе дадена още една възможност на ДГ с. Крушари да формира група в ИГ с. Телериг с минимум 6 /шест/ деца. 
По подадена в Общинска администрация – Крушари, докладна записка с вх. № ОБ-07-1076/29.02.2024 г. от Диана Иванова – директор на детска градина с. Крушари с изнесени групи в селата Коритен, Лозенец и Телериг, прогнозният брой численост на децата за изнесена група в с. Телериг за учебната 2024/2025 г. е 6 /шест/ деца. Поради промяна в местоживеенето на родителите, очаква се до месец септември 2024 г. две от децата да бъдат преместени в друга детска градина. При така развилите се обстоятелства за учебната 2024/2025 г. ще бъдат записани общо 4 /четири/ деца от 2 - 7 години. 
Въпреки положените усилия от страна на Община Крушари и колектива на детската градина за задържане на децата в ИГ с. Телериг, техният брой драстично намалява и това обстоятелство не позволява да бъде сформирана група съгласно изискванията на чл. 59 от Наредба за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищното образование. 
При тези обстоятелства ИГ с. Телериг към ДГ с. Крушари не може да функционира и считам, че същата следва да бъде закрита. 
Основна сграда на ДГ с. Крушари предоставя възможност на родителите от с. Телериг да поеме техните деца, като им бъде осигурен и транспорт.
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, чл. 310, ал. 5; чл. 313, ал. 1, т. 3 от Закона за предучилищното и училищното образование и чл. 59 от Наредба за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищното образование, предлагам Общински съвет – Крушари да приеме следното 
                                                                                                                      ПРОЕКТ !

 РЕШЕНИЕ : 
1. Общински съвет – Крушари закрива изнесена група с. Телериг към детска градина с. Крушари, община Крушари, област Добрич, считано от 15 септември 2024 г. 
Внася:
ИЛХАН  МЮСТЕДЖЕБ

Кмет на Община Крушари
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